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Ви починаєте своє технічне навчання про курінь Чорноморців. Цей підручник описує 

процедуру здобуття членства в курені, але не може Вас навчити, чи передати, ті потрібні 

характеристики котрі репрезентують “Чорноморця”. Характер “Чорноморця” є тяжко 

вхопити та вложити словами, але ці прикмети мусять бути у Вашій особі та душі. 

Самостійність, ориґінальність, твердість характеру, товариськість, жвавість, хоробрість та 

ідеалізм. Ці характеристики описує Богдан Чехут в своїх споминах “Рідними Плаями” та 

бачимо що вони є передані з покоління до покоління. 

 

Друга світова війна та національна боротьба дала українцям змогу показати свою 

вартість. Найбільше відізвалися члени куреня Чорноморці, з котрих рядів полягло 12 

хоробрих пластунів за свій край. Роман Шухевич був типічним Чорноморцем – першуном в 

плаванню та легкоатлетиці: активний в організації підпільного руху, коли більшість пластунів 

деактивізувалися. Яро Гладких провадив Пластом в небезпечних період коли Пласт був 

скасований поляками. Решта куреня брали участь, підтримуючи цих провідників. 

 

Сьогодні, наші сеніори поодиноко занимають виховні позиції по станицях, а ті пластуни 

котрі в небезпечних часах позникали тепер провадять Пластом.  Ми, на щастя, не маємо 

нагоди показати своєї вартости в таких тяжких умовинах – здається що більшість часу й 

енергії витрачаємо щоби втримати свій курінь та Пласт. Але ми можемо полегшити наші 

особисті обов’язки супроти суспільства та Пласту, та обов’язки супроти куреня якщо ми 

будемо один одного респектувати. 

 

Пам’ятайте що Ви вибрали Ваш провід. Хто б не взяв на себе організацію чи плянування 

повинен сподіватися помочі від членів куреня. Але організатор, чи провід, чи який-небудь 

член мусить мати взаємний респект. 
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Головний Курінний Статут 
 

1. Структурні Одиниці Куреня 

А. Курінь складається із трьох флотів: Україна, Північна Америка, 

Австралія. Кожен флот є самостійною структурною одиницею куреня. 

Б.  Флот складається із менших структурних одиниць які називаються залоги. 

 

2. Права і Обов’язки Флотів 

А. Кожен флот має власний флотський статут що не суперечить принципам і цілям 

куреня. Кожен флот має право приймати особисті статутні пункти, за умови, що 

вони не конфліктують із Головним Курінним Статутом. Додаток чи зміна до 

флотського статуту вступає в дію після затвердження Адміральською Комісією. 

Б. Підвищення ступеня є справа кожного флоту. Якщо член змінює флот, то для 

підвищення в ступені мусить бути активним членом нового флоту принаймні 

шість місяців. Новий флот має право вимагати щоб усі умови для підвищення були 

виконані в новому флоті до іменування на ступінь. 

В. Два місяці перед Радою чи Зустріччю флоту, Капітан Флоту повинен повідомляти 

Адміральську Комісію про кількість Водяників які подаються на підвищення, що 

дасть змогу зарезервувати порядкові числа до іменування на Чорноморця. 

Г.  Кожен флот відповідає за свої адміністративні справи. 

Ґ. Будь-які внески чи майно зібрані окремим флотом належать тільки йому, за 

виключенням добровільної допомоги іншому флоту. 

 

3. Адміральська Комісія 

А. Адміральська Комісія несе відповідальність за: 

1. Підтримання тісного зв’язку із проводами флотів. 

2. Перевірку і забезпечення порядковими числами або псевдами для 

уникнення повторів. 

3. Перевірку змін до флотських статутів, щоб зміни не суперечили принципам 

і цілям куреня. 

Б. Kапітан кожного флоту є членом Адміральської Комісії. Кожен флот призначає 

ще двох додаткових членів до Адміральської Комісії. 

В. Адміральська Комісія повинна проводити сходини не менше двох разів на рік. 

При неможливості фізичної присутності всіх членів комісії, нараду можна 

проводити дистанційними методами (телефон, Інтернет, і т.д.). 

Г. Голова Адміральської Комісії — Адмірал. Адмірал не є вибірною посадою, а 

призначається на рік від кожного флоту по черзі. Термін Адмірала один 

календарний рік — від 1-ого вересня до 31-ого серпня. Лише Чорноморець має 

право стати Адміралом. 

Ґ. Члени вахтового флоту виконують обов’язки судді і скарбника Адміральської 

Комісії. 

Д. Вахтовий флот забезпечує видатки Адміральської Комісії. По мірі необхідності, 

вахтовий флот може звернутися за допомогою до інших флотів. 

Е. Щоб прийняти рішення, потрібно більше п’ятидесяти відсотків голосів членів 

Адміральської Комісії що мають право голосу. Право голосу в Адміральській 

Комісії мають лише Чорноморці. 
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2. Провід Флоту 

А. Голова флоту — Капітан Флоту. 

Б. У кожному флоті існують курінні посади: суддя, скарбник, і т.д. 

 

3. Членство Флоту 

А. Член куреня має право перейти до іншого флоту якщо переселяється в 

територіальні межі того флоту. Якщо член куреня переселяється поза 

територіальні межі існуючих флотів, тоді має право вирішувати чи буде членом 

одного з існуючих флотів чи самітником, за обов’язкової згоди Адміральської 

Комісії. 

Б. Якщо старший пластун хто живе за територіальними межами існуючих флотів 

хоче вступити в курінь, його іменувати калабанником може будь-який флот. 

Адміральська Комісія вирішує чи він буде членом існуючого флоту чи 

самітником. 

В. Якщо член куреня хоче залишити курінь, або потім повернутися до куреня, це є 

внутрішня справа того флоту, де він був приписаний. Якщо він був звільнений 

одним з флотів, але має бажання повернутися до куреня та живе за 

територіальними межами того флоту, це є справа Адміральської Комісії. 

 

4. Право Голосу Кожного Флоту 

А. Члени куреня мають право голосу лише у флоті до якого вони належать, за 

виключенням випадків коли їх запрошено проводом флоту в якому проводиться 

голосування. 

Б. Право голосу на підвищення ступеня мають лише члени флоту до якого належить 

кандидат на підвищення, за виключенням випадків коли інші члени запрошені 

проводом флоту кандидата. 

 

5. Право Офіційного Підпису для Пласту 

Право офіційного підпису для Пласту у своїй країні має Капітан Флоту, за що несе 

відповідальність. Право офіційного підпису на міжкраєвому рівні має Адмірал. 

 

6. Хто Може Бути Чорноморцем 

Членом 25-ого Куреня УСП ім. св. Миколая “Чорноморці” може стати кожен старший 

пластун, що був прийнятий до Уладу Старших Пластунів проводом УСП, з доброю 

пластовою поставою, та виявляє цікавість до справ морськогопластування. Коли 

кандидат не має університетської освіти, то мусить володіти знанням якогось фаху. 

 Хоча головною прикметою членів куреня є завзяте зацікавлення морським  

пластуванням, серед Чорноморців є викладачі, атлети, які продовжують традицію 

першунства в курені, журналісти, які видають Оріон, музиканти, співаки, гумористи, 

митці, лікарі, механіки, астрономи, фізики, філософи, і т.д. Кожен Чорноморець має 

надавати корисний вклад до курінного життя і праці. 

 

7. Велика Рада й Товариська Зустріч 

А. Велика Рада та Товариська Зустріч Чорноморців – обидві є уповноваженні збірки 

флоту під час яких можуть відбутися всі звичаї в справі підвищення ступенів. Ті 

члени, що відбудуть таку Раду або Зустріч є вповноваженні вирішувати всі 

справи, незалежно від числа присутніх. 

Б. Надзвичайна Рада Чорноморців є також уповноважена збірка. 
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В. Надзвичайна Рада легітивна коли є присутніми більшість активних Чорноморців 

у флоті, а решта були повідомлені шонайменше за один місяць перед 

Надзвичайною Радою. 

Г. Тільки на Великій Раді відбуваються флотські перевибори. 

Ґ. Велика Рада може та мусить відбуватися тільки раз на рік. 

Д. На Великій Раді, присутні Чорноморці вибирають предсідника Ради з поміж всіх 

присутніх Чорноморців. На Товариській Зустрічі або Надзвичайній Раді, члени 

старшини є предсідниками Зустрічі або Ради. 

Е. Організація уповноваженої Ради або Зустрічі вимагає: 

1. Вибрати час і місце зручне для більшості членів. 

2. Час і місце обирається при добрій волі членів флоту на флотській збірц і 

або, в разі браку такої збірки, при добрій волі старшини. 

3. Потрібно зважити, чи є час на повідомлення членів та час на укладання 

особистих календарів кожним членом. 
 

8. Кандидат до Куреня (Болотяник) 

З моменту, коли флотський суддя отримує письмове прохання про прийняття до 

куреня від зацікавленого пластуна, який був виписаний з юнацтва, з порученням двох 

Чорноморців, цей пластун стає кандидатом до куреня. За відсутності в флоті двох 

Чорноморців, можна подати підписи Водяників чи Чорноморців з інших флотів. 

Кандидат до куреня є знаний як “Болотяник”. 

 

9. Підвищення в Ступені 

А. Голосування на підвищення в ступені та хрещення Калабанників, Водяників, і 

Чорноморців може відбутися лише на Великій Раді, Товариській Зустрічі, або на 

Надзвичайній Раді Чорноморців. 

Б. Іменування на Чорноморця може відбуватися лише при одноголосній згоді всіх 

присутніх Чорноморців. Хрещення на Чорноморця може відбуватися в 

присутності лише Чорноморців. 

В. Іменування на Водяника може відбуватися лише при згоді двох-третіх усіх 

присутніх Чорноморців і Водяників. Хрещення на Водяника може відбуватися в 

присутності лише Чорноморців та Водяників. 

Г. Іменування на Калабанника може відбуватися лише при згоді двох-третіх усіх 

присутніх Чорноморців і Водяників. Хрещення на Калабанника може відбуватися 

в присутності лише Чорноморців, Водяників, та Калабанників. 

Ґ. Якщо у флоті кандидата на підвищення нема членів, які вповноважені голосувати, 

а також у ситуації самітника, справу вирішує Адміральська Комісія. У такому 

випадку, хрещення відбувається при наступній нагоді. Адміральська Комісія має 

право надати такому кандидату на підвищення повні права свого нового ступеня, 

від моменту її голосування . Проте, доки не відбулось хрещення такого кандидата, 

він не може проводити хрещення інших кандидатів свого ступеня. 

Д. Кожен флот окремо встановлює вимоги на підвищення своїх членів а також 

засоби перевірки задовільного виконання цих вимог. 

 

10. Права і Обов’язки Калабанника 

А. З моменту підвищення Болотяника на ступінь Калабанника починається його 

формальне членство в курені. 

Б. Калабанник має обов’язок обрати собі старшого брата зпоміж Чорноморців в 

курені, який буде опікуватись ним і його поступом в курені. 
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В. Під час Калабанництва, член виконує вимоги на ступінь Водяника. 

Г. Калабанник не має права бути Адміралом. 

Ґ. Калабанник не має права бути обраним Капітаном Флоту, окрім випадку коли у 

флоті нема Чорноморців та Водяників. 

 

11. Права Водяника 

Водяник має більшість прав дійсного члена куреня за винятком: 

А.  Не має права бути Адміралом. 

Б.  Не має права бути вибраним Капітаном Флоту, хіба що у флоті нема Чорноморців. 

А за умови, що у флоті є мала кількість Чорноморців, флот може подати прохання 

зробити виняток Адміральській Комісії. 

В. Не має права голосу на Адміральській Комісії. 

Г. Не має права голосувати у таких справах: 

1. Підвищення ступеня на Чорноморця. 

2. Відзначення орденом св. Миколая. 

3. Зміни до статуту. 

Ґ. Не має права додати “ЧМ” до свого підпису в пластових справах. 

Д. Не має права носити відзнаки та хустки Чорноморця. 

 

12. Права Чорноморця 

 Чорноморець має всі права дійсного члена куреня, своє порядкове число в курені,  

 вибирає собі курінне ім’я-псевдо, та має право додати “ЧМ” до свого підпису в  

 пластових справах. 

 

13. Старший Брат 

А.  Традиційно, Калабанники вибирають собі “старшого брата” з поміж Чорноморців, 

котрий їм найбільше підходить характером. Це не є лише традиційна вимога, бо 

старший брат надає тон кандидатурі своїм зацікавленням, прикладом, та опікою. 

Старший брат пильнує щоб кандидат виконував усі вимоги куреня. Він має бути 

ознайомлений з кандидатом, з його проблемами, з родиною, та зацікавленнями, щоб 

старший брат міг переконати Раду чи Зустріч Чорноморців на підвищення ступеня. 

Часто заходить непорозуміння між проводом та кандидатом через брак інформації чи 

комунікації. У таких випадках, вартість опінії старшого брата про кандидата є цінна і 

необхідна. 

Б.  Старший брат провадить плавбу молодшого брата в напрям найбільшого добра 

для куреня, Пласту, та громади, використовуючи особисті зацікавлення та вміння 

молодшого брата. 

В. Щоб змінити старшого брата в курені, Калабанник або Водяник мусить повідомити 

першого брата, попросити нового брата, та тоді подати всю інформацію до судді 

флоту. Калабанник або Водяник мусить подати причини про зміну усім вище 

згаданим. Ініціатива змінити брата мусить прийти від молодшого брата. 

Старший брат не мусить бути членом флоту молодшого брата. Якщо у флоті нема 

Чорноморців, Калабанник або Водяник може вибрати сеньйора за старшого брата. 

 

14. Пластовий Однострій 

Повний однострій включає сорочку відповідної барви, шнур, відповідну хустку, 

відповідну курінну відзнаку, білу беретку, пластовий пояс та довгі чи короткі штани. 

Цілком білі, короткі шкарпетки і кросівки можна носити під час курінних, 

товариських та водних занять, з короткими штанами. Кожен флот має право 
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встановити додаткові приписи, за умови, що не конфліктують із приписами КПС у 

своїй країні. 

 

 

15. Збирання Підписів 

А. Під час Великої Ради, кожен Водяник, Калабанник, та Болотяник має дістати 

підпис кожного Чорноморця присутнього на Раді, виконуючи доручення та 

відповідаючи на питання котрі той йому дасть. 

Б. Під час Товариської Зустрічі, тільки ті члени котрі можуть бути підвищені в 

ступені (тобто, звичайно Болотяники, Калабанники й Водяники котрі здали 

письмову працю на Чорноморця) є зобов’язані збирати підписи всіх присутніх 

Чорноморців. 

 

16. Перевірка Членів – Перепитування 

А. Перевірка членів традиційно відбувається на Раді й Зустрічі. 

Б. Перевірка членів включає курінну працю члена, контакт з куренем, суддєю, і 

старшим братом; амбіції до підвищення в ступені; причини приналежності до 

куреня; інформації про життя поза куренем, для прикладу школа, праця, і т.д. 

В. Перевірка Водяника відбувається в присутності лише Чорноморців. 

Г. Перевірка Калабанника і Болотяника відбувається в присутності лише 

Чорноморців та Водяників. 

Ґ. До перевірки членів можуть приєднатися запрошені Чорноморські сеньйори. 

 

17. Вибір Псевда 

А. Водяник має право подати бажане псевдо. Лише строгий спротив присутніх 

Чорноморців може відмовити в цьому псевді й надати інше. 

Б. Коли Чорноморець бажає змінити псевдо, він може це робити за згодою двох- 

третіх присутніх Чорноморців на Раді чи Зустрічі. 

 

18. Хрещення Членів 

А. Хрещення на Чорноморця відбувається в присутності лише Чорноморців. 

Б. Хрещення на Водяника відбувається в присутності лише Водяників та 

Чорноморців. 

В. Хрещення на Калабанника відбувається в присутності лише Калабанників, 

Водяників та Чорноморців. 

Г. Запрошені сеньйори Чорноморців можуть бути присутні на всіх хрещеннях. 

 

19. Порядкові Числа у Випадку Кількох Хрещень 

А. Коли два або більше Водяники стають Чорноморцями в той сам час, порядкове 

число залежить від наступних факторів: 

1. Час у курені. 

2. Вік Водяника. 

3. Праця в курені. 

4. Черговість у виконанні письмової праці на Чорноморця. 

5. Потенціал на майбутню працю в курені. 

Б. Присутні Чорноморці вирішують порядковість чисел на базі вище згаданих 

правил. 
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20. Жовта Книга та Оріон 

А. Курінним інформатором для кандидатів є Жовта Книга. 

Б. Кожен формально зголошений кандидат отримує копію Жовтої Книги, із 

сподіваннями, що він буде зберігати її в доброму, чистому стані, привозити на всі 

Ради й Зустрічі, та доповнювати ті частини що записують новішу історію куреня. 

В. Можна вимагати, щоб член, який загубив або знищив свою копію закупив нову. 

Курінь дарує членові лише першу Жовту Книгу. 

Г. Суддя флоту тримає реєстер всіх членів котрі одержали копію Жовтої Книги. 

Ґ. Листок дружнього звязку куреня є Оріон. Кожен флот повинен видавати власний 

Оріон щоб тримати зв’язок з іншими флотами. 

 

21. Відзначення 

А. Існують 3 курінні відзначення, названі “Орден Св. Миколая.” 

1. Чорне – відзначує працю в залозі 

2. Біле – відзначує працю в 25-ому курені 

3. Cинє – відзначує працю для поширення морського пластування 

 

Б. Чорноморець, Водяник, або Калабанник може одержати це відзначення за 

пропозицією члена куреня та за згодою двох-третіх присутніх Чорноморців на 

Раді або Зустрічі. 

В. Кожен поокремий флот уповноважений надавати орден св. Миколая в чорному та 

білому. Для присвоєння ордену св. Миколая в синьому, флоту потрібно подати 

прохання в Адміральську Комісію, яка вирішує справу більшістю голосів. Людина 

якій пропонується надати орден не має права голосу на голосуванні в тій справі. 

 

22. Доповнення та Зміни до Головного Статуту 

А. Голосування на доповнення та зміни до Головного Статуту відбуваються лише за 

згодою Адміральської Комісії. 

Б. Доповнення чи зміна вважатиметься дійсною лише при волевиявленні трьох- 

четвертих Чорноморців куреня. 

В. Коли вже дала згоду Адміральська Комісія на голосування, члени Адміральської 

Комісії повинні провести голосування для Чорноморців свого флоту і передати 

голоси Адміральській Комісії. 
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Флотський Статут Північної Америки 
 

1. Кандидат до куреня (Болотяник) 

Під час своєї кандидатури його зобов’язують наступні вимоги: 

A. Прослідкувати, що був прийнятий до УСП. 

Б. Заповнити курінну картотеку та здати особистий життєпис. 

1. Познайомитись з членами і теперішньою активністю куреня. 

2. Перечитати і вивчити Жовту Книгу. 

3. Довести що вміє плавати. 

4. Дістати підпис кожного присутнього Чорноморця на Раді або Зустрічі. 

 

2. Стати Калабанником 

Коли Болотяник виконає всі вимоги перечислені в Жовтій Книзі перед початком 

Ради або Зустрічі, флот може прийняти його на ступінь Калабанника. 

 

3. Права і обов’язки Калабанника 

А. Калабанник зобов’язаний сплачувати курінний внесок починаючи з того місяця 

коли його іменовано Калабанником. 

Б. Калабанник не має права голосу на Радах або на Зустрічах Чорноморців. 

В. Калабанник має право носити білу беретку як частину пластового однострою. 

Інші частини курінного одягу можна носити лише за офіційним дозволом 

флотської старшини на акціях де флот бере участь як цілість. 

 

4. Вимоги на ступінь Водяника 

А. Щонайменше шість місяців бездоганної служби в курені як 

Калабанник. 

Б. Вивчити історію куреня. 

В. Ознайомитись з курінними приписами й традиціями.  

Г. Активність в курені й поза куренем в Пласті. 

Ґ. Точне вирівнювання внесків. 

Д. Тримати тісний контакт з старшим братом та слухати його порад. 

Е. Участь в щонайменше одному морському таборі або довшій 

плавбі. 

Є. Тримати зв’язок з куренем, інформувати курінь про свою активність в курені, 

Пласті, школі, роботі, і т.д. Цей курінний зв’язок об’єднує курінь; всі члени 

зобов’язані тримати цей контакт під час активності в курені. 

Ж. Здати щонайменше один допис до Оріон-а який буде виданний перед його 

хрещенням на Водяника і після хрещення на Калабанника. 

З. Дістати підпис кожного присутнього Чорноморця на Раді або Зустрічі. 

И. Організувати і виконати проект. Проект повинен бути досить відповідальний щоб 

показати вартість кандидата, та тривати тільки короткий час (декілька днів). 

Брати на себе пост в флоті не враховується як проект. 

 

5. Довша плавба 

А. Калабанник, який подається на підвищення ступеня на Раді чи на Зустрічі, може 

замінити морський табір своєю участю у довшій плавбі. Така плавба може бути 

на канойці, великому вітрильнику, кораблі, чи бути задіяним в програмі 

морського флоту, і т.д. 
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Б. Визнання цієї плавби є особистим рішенням тих Чорноморців та Водяників, які 

голосують на підвищення ступеня. Визнання цієї плавби можна 

охарактеризувати голосуванням за чи проти підвищення. Прийняття рішення 

відбувається простою більшістю голосів. Можна визнати плавбу, але голосувати 

проти підвищення ступеня з інших причин. Коли не визнається плавба, не можна 

голосувати на підвищення за будь-яких інших причин. 

В. Під час вирішення питання заміни морського табору на довшу плавбу може бути 

прийнято до уваги фізичну можливість проходження морського табору. 

 

6. Вимоги на ступінь Чорноморця 

А. Щонайменше один рік бездоганної служби на ступені Водяника. 

Б. Цілковите ознайомлення з усіма курінними справами. 

В. Виготовлення письмової праці. 

Г. Активність у курені й поза куренем в Пласті. 

Ґ. Вирізьблення, викінчення, прикрашення, і вручення дерев’яного весла свому 

старшому братові. 

Д. Точне вирівнювання внесків. 

Е. Добре ознайомлення з морськими традиціями і звичаями. 

Є. Здати щонайменше один допис до Оріон-а який буде надрукованний перед його 

хрещенням на Чорноморця і після хрещення на Водяника. 

Ж. Взяти участь у Морському Таборі як інструктор ділянки (не лише як булавний) 

або як член команди щонайменше один раз. 

З. Дістати підпис кожного присутнього Чорноморця на Раді або на 

Зустрічі. 

И. Показати практичний досвід у галузі морського пластування. 

 

7. Праця Чорноморця 

А. Водяник мусить здати письмову або практичну працю щоб стати Чорноморцем. 

Б. Водяник має узгодити тему праці з Капітаном Флоту, суддею флоту, і старшим 

братом. Тема повинна бути інструкторська з морського пластування, але можуть 

бути винятки, згідно з потребами куреня. Тема мусить бути узгоджена 

щонайменше за п’ять місяців перед наступною Радою або Зустріччю. 

В. Виготовлена праця мусить бути надіслана Капітану Флоту, судді флоту, та 

старшому братові щонайменше за 6 тижнів перед Радою або Зустріччю на котрій 

Водяник має намір стати Чорноморцем. Працю оцінює комісія, до якої входять 

Капітан Флоту і два Чорноморці залучені Капітаном Флоту, переважно фахівці 

з тематики праці. 

Г. Комісія зобов’язана перевірити працю і повідомити Водяника чи його праця 

була прийнята при часем призначена перевіної комітетом перед Радою або 

Зустріччю. 

Ґ. Якщо комісія оцінить працю негативно, Водяник має змогу здати перероблену 

працю щонайменше за 1 тиждень перед Радою або Зустріччю. 

Д. Якщо комісія на Раді або на Зурстрічі оцінить перероблену працю негативно, 

Водяник змушений написати іншу працю й тим самим чекати наступної нагоди 

стати Чорноморцем. 

Е. Остаточна, прийнята версія праці має бути надрукована і здана Капітану Флоту. 

Є. Суддя флоту або призначений ним Чорноморець зберігає всі праці, тримає їх 

готовими для використання при потребі, та бере під контроль використання 

праці на морському таборі, до Оріон-а, Юнак-а, та інших потреб. 
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Ж. Прийнявши працю Водяника, Рада чи Зустріч вимагає щоб кандидат на 

Чорноморця прочитав або розповів текст праці всім присутнім. 

 

8. Виступ з куреня 

А. Існують наступні способи виступу з куреня: 

1. Виступ з куреня (при звільненні з УСП). 

2. Добровільний вихід з куреня (член інформує суддю про свої причини). 

3. Виключення: 

і. За невирівнювання внесків. 

іі. Голосуванням членства (точки 14 Г, Ґ, Д). 

ііі. Після двох років завішання без контакту з куренем. 

Б. Існують, додаткові, формально означені ступені неактивності: 

1. Добровільне звільнення. 

2. Завішання: 

і. Каране. 

іі. За неактивність. 

В. Коли член флоту не сплачує внески протягом 14 місяців і одержав два особисті 

повідомлення від скарбника, він є автоматично виключений з куреня. Внесок 

необхідно сплачувати не пізніше 1 січня кожного року. Скарбник зобов’язаний 

повідомити суддю про таке виключення. Щоб такий член мав змогу повернутись 

в курінь, існує два варіанти: 

1. Вимагати, щоб член заплатив заборговані внески й знову почав плавбу в 

курені як Болотяник. 

2. Вимагати, щоб член заплатив подвійні внески від початку заборгованості 

до дня повернення в курінь (включно з часом, під час якого член був 

виключений) і вступив на той самий ступінь, на якому він був. 

Г. На Великій Раді, Товариській Зустрічі, і Надзвичайній Раді Чорноморців, флот 

може виключити Калабанника з куреня при згоді більшості присутніх 

Чорноморців і Водяників. 

Ґ. Флот може виключити Водяника з куреня при згоді двох-третіх всіх присутніх 

активних Чорноморців у флоті. 

Д. Флот може виключити Чорноморця з куреня при одноголосній згоді всіх інших 

активних Чорноморців у флоті. 

Е. Суддя флоту надсилає повідомлення, та контролює голосування в усіх схожих 

справах та пильнує виконання і оголошення вироку справи. 

Є. Якщо так складається, що член флоту має причини щоб стати неактивним на 

довший час з причин війська, переселення, навчання за кордоном, роботи, та з 

інших особистих причин, то флотська старшина може затвердити добровільне 

звільнення з куреня такому члену котрий виконав свої обов’язки супроти куреня 

до того часу й має сплачені всі внески. Таке звільнення може тривати рівно 12, 

18, або 24 місяці. 

Ж. Ініціатива добровільного звільнення повинна надходити від члена. 

З. Під час такого звільнення, член не зараховується до активного стану куреня, не 

може брати участі в курінних заняттях, та не може носити курінних частин 

пластового однострою. Одночасно з тим в нього нема жодних курінних 

обов’язків та він не платить внесків за цей час. Коли такий член повертається до 

активного стану, він вступає назад на той самий ступінь що мав коли виступив. 

И. Можна сподіватись, що такий член час від часу даватиме чути про себе 

флотському судді або старшому брату. При відсутності контакту довший час, 
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Рада Чорноморців може вважати, що член добровільно вийшов з куреня. 

І.   Флот може завісити члена в активності куреня. Під час такого завішання, той 

член не зараховується до активного стану куреня, не може брати участі в 

курінних акціях та не може носити курінних частин пластового однострою. 

Обов’язок члена платити внески за час завішання залишається незмінений, але 

він не мусить вирівняти внески по завершенню завішання. 

Ї. Член може бути завішаний при згоді двох-третіх всіх присутніх Чорноморців на 

Раді або Зустрічі. 

Й. Існують два види завішання: 

1. Карене завішання є наказним на певну кількість місяців. На кінець 

зазначеного часу, член повертається до активного стану. 

2. Завішання за неактивність є першим кроком до виключення члена з 

куреня за неактивність, та при подальшій неактивності флот може 

ставити на голосування питання про виключення з куреня. Щоб повернутись 

до активного стану, член мусить письмово подати прохання до судді флоту та 

вирівняти внески до дня повернення до активного стану. 

К. Член, котрий є завішаний більше двох років без контакту з куренем, може бути 

виключений при згоді двох-третіх всіх присутніх Чорноморців на Раді або 

Зустрічі Чорноморців. 

Л. Член котрий добровільно відійшов або був виключений з куреня може 

повернутись якщо: 

1. Подасть судді формальне письмове прохання про повернення до куреня. 

2. Вирівняє заборговані внески, з початку заборгованості до часу прийняття. 

3. Більшість плюс один активних Чорноморців в флоті згодяться його 

прийняти. 

М. Член котрий вернувся до куреня вертається в тому самому ступені що був 

виключений або добровільно відійшов. 

Н. Можна вернутися до куреня тільки один раз. 

 

9. Активні члени 

Активний член куреня є той Чорноморець, Водяник, та Калабанник котрий: 

А. Є правильно оформлений старший пластун. 

Б. Не має більше ніж 14 місяців заборгованих внесків. 

В. Не є завішаний, або покараний за неактивність, або не є добровільно звільнений 

з куреня. 

 

10. Хто зачисляється до куреня 

А. До всіх курінних внутрішніх справ та більшості інших справ, лише активні 

Чорноморці, Водяники, та Калабанники зачисляються до куреня. 

Б. При річному звіті до Референта УСП, зачисляються як члени куреня: 

1. Усі активні Чорноморці, Водяники, та Калабанники. 

2. Усі неактивні члени які формально не виступили з куреня. 

3. Усі Болотяники. 

 

11. Флотська догана 

А. Догана є письмовий доказ незадоволення з поведінки члена на курінних акціях 

та в курінному житті. 

Б. Догану надає флотська старшина в часі провини, при нараді Чорноморців і 

Водяників присутніх в околиці. Флот може перевірити справедливість наданої 



 
 

 

14 
 

догани під час наступної Ради. 

В. Наслідком догани є відміна права голосу в усіх курінних справах на один 

календарний рік від дати надання догани. 

 

12. Флотський провід 

А. Провід флоту поділений на дві частини: старшина (Капітан Флоту, суддя, і 

скарбник) та решта проводу (адміністратор ЛОМТ-у, редактор Оріона, 

хорунжий, хронікар, інтендант, писар, стернові залог, Референт Міжкрайових 

Справ, та члени Адміральської Комісії). Флотська старшина керує справами 

куреня під час року. 

1. Капітан Флоту: Капітан Флоту є голова старшини, котра керує справами 

флоту під час року. Капітан Флоту обирається на Великій Раді щороку, і 

керує флотом від Ради до Ради. Лише Чорноморець може бути Капітаном 

Флоту. До його обов’язків належать наступні пункти: 

і.  Керувати флотською працею. 

іі.  Скласти план праці та стежити за його виконанням під час року. 

ііі.  Репрезентувати курінь на пластових акціях під час року. 

iv. Впевнитись що старшина та провід виконають їхні обов’язки. 

v. Повідомити флот (через суддю) про календар. 

vi. Скликати комісію праць (якщо Водяник здасть працю). 

2. Суддя: суддя керує внутрішніми справами флоту під час року і є 

заступником Капітана Флоту. Лише Чорноморець або Водяник може 

бути суддєю. До його обов’язків належать наступні пункти: 

i. Організувати всі акції, сходини, Зустрічі і Ради, та повідомляти 

флот про них. 

ii. Зберігати книги членства в флоті, включаючи картотеку кожного 

члена, адресар, список кандидатів, і т.д. 

iii. Тримати контакт з членами флоту через стернових та старших 

братів. 

iv. Відповідати за публікацію Оріона. 

v. Зберігати книгу всіх праць Чорноморців. 

3. Скарбник: скарбник тримає всі фінансові книги. Лише Чорноморець або 

Водяник може бути скарбником. До його обов’язків належать наступні 

пункти: 

i. Знати точно та контролювати скільки грошей має флот і де 

вони зберігаються. 

ii. Вести список внесків і збирати внески від всіх членів. 

iii. Повідомити членів коли вони заборговані понад 14 місяців 

внесків. Повідомити їх та суддю якщо вони є викреслені через 

внески. 

iv. Платити всі флотські борги. 

Б. Решта проводу: Чорноморець, Водяник, або Калабанник можуть займати всі 

інші пости в проводі, з винятком Референта Міжкрайових Справ. 

1. Адміністратор ЛОМТ-у: Хоч це є пост в ЛОМТ-і, адміністратор ЛОМТ-у 

є вибірний член 25-ого куреня. Пост адміністратора обирається під час 

перших сходин по морському балу (не на Зустрічі). До його обов’язків 

належать наступні пункти: 

i. Скликати перші сходини ЛОМТ-у на котрих обраний 

головний організатор ЛОМТ-у (голова ЛОМТ-у). 
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ii. Тримати окремо фінансові справи Морського Табору. 

iii. Опікуватися всіма зголошеннями та аплікаціями у 

справі Морського Табору. 

iv. Приготувати та вислати всі оголошення про Морський Табір; 

приготовити та вислати оголошення до Свободи та “The 

Ukraіnіan Weekly”. 

2. Редактор Оріона відповідає за видання Оріона. Редактор несе 

відповідальність за збір дописів, видання та розсилку Оріона. 

3. Хорунжий продає Чорноморський виряд і одяги для членів куреня і теж 

відповідає щоб курінний прапор був на кожній акції флоту включаючи: 

i. Морський Табір 

ii. Ради та Зустрічі 

iii. Пластові збірки 

iv. Табори де комендант або бунчужний є Чорноморцем 

v. Похорони Чорноморців 

4. Хронікар зберігає всі архіви – знимки, привіти, і т.д. 

5. Обов’язки Інтенданта: 

i. Флотський Інтендант. 

a. Отримувати поштову скриньку. 

б.  Відновлювати і тримати реєстрації всіх човнів, канойок, та 

вітрильників. 

в.  Відновлювати реєстрації вантажівок що використовуються 

для транспортування моторівок та човнів. 

г.  Слідкувати за ключами цілий рік і придбати інтендантові 

ЛОМТ-у дубльовані ключі якими той користується літом. 

ii. Інтендант ЛОМТ-у. 

a. Приготувати човни, вітрильники, та виряд до вжитку. 

б.  Приготувати майно до зимового зберігання і поскладати його 

до великої скрині. 

в.  Приготувати човни та вітрильники до зимівлі. 

г. Впевнитись, що пальне було запаковане не в великій скрині. 

6. Писар відповідає за всі документи флоту. 

7. Стернові залог відповідають за їхні залоги і є контактом через який суддя 

тримає зв’язок з членами залог. 

8. Референт Міжкрайових Справ (РМС) керує зовнішіми справами. Його 

обирають під час Великої Ради на один рік. Лише Чорноморець може 

бути РМС. До його обов’язків належать наступні пункти: 

i. Тримати близький контакт із іншими флотами. 

ii. Сконтактуватися з флотами щонайменше кожні три місяці. 

iii. На Зустрічах і Радах звітувати про стан закордонних справ і яким 

чином старшина, чи флот, найкраще зможе допомогти іншим 

флотам. 

9. Референт Рекрутингу відповідає за організацію флотських зусиль 

спр’ямовані на притягнення нових кандидатів. Референта вибирає 

Капітан Флоту, і Капітан Флоту може заміняти Референта іншою особою 

в любому часі. Мета цієї посади організаційна. Робота Референта 

Рекрутингу оцінюється не кількістю кандидатів, а організацією спільних 

зусиль. 

10. Члени Адміральської Комісії (крім Капітана Флоту) обираються під час 
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Великої Ради. 

11. Веб-майстер відповідає за курінні справи на мережі включно з: 

i. Тримати сучасні інформації про Морській Табір, курінь, і Пласт 

на головні мережові сторінці куреня. 

ii. Дає членам пароль і доступ до мережові сторінки. 

iii. Подає курінні і пластові дії на соціальні засоби комунікації. 

 

13. Пластовий однострій 

А.  Право голосу на Великій Раді мають лише ті члени які мають повний 

правильний пластовий однострій. 

Б.  Чорноморець має право носити синій щитик під лелійкою над лівою кишенєю і 

на беретці. 

В.  Довгі зелені штуци й черевики носяться під час поважних пластових імпрез та 

акцій, з короткими штанами. 

 

14. Голосування 

А.  Право голосу мають лише Чорноморці і Водяники присутні на дискусії якоїсь 

справи. 

Б. Формальне голосування неприсутніх Чорноморців відбувається лише в 

найповажніших випадках. Суддя переводить таке голосування поштою, 

телефонічно, або електронно. Звичайний випадок такого голосу: виключення 

Водяника або Чорноморця – точки 14 Г, Ґ, Д. Процедура голосування потребує 

опитати лише таку кількість Чорноморців, яку достатньо для ухвалення рішення. 

В. Неприсутні члени, котрі бажають бути вибрані на якийсь пост мусять письмово 

або усно це передати Капітану Флоту або судді, а ті передають це предсідникові 

нарад. 

Г. Голос більшості присутніх Чорноморців і Водяників може відкрити голосування 

для Калабанників. Такий поширений голос звичайно існує в товариських, або 

менш формальних справах, наприклад місце наступної Ради, дата вечірки, і т.д. 

Ґ. Предсідник може вживати неформальний спосіб переведення голосування, але є 

зобов’язаний перевести формальний спосіб голосування коли: 

1. Результат розгляду справи є очевидним. 

2. Треба занотувати і довести хто як голосував. 

3. Чорноморець або Водяник попросить формальний спосіб голосування. 

Д. Коли існує більше двох варіантів для голосування, необхідно поступово 

голосувати, доки не залишиться лише два варіанти. 

Е.  Голос що утримався вилучається з числа тих хто має голос, окрім справ про 

підвищення чи виключення коли він зараховується як проти. 

Є. Підвищення ступеня (точка 14 Г, Ґ, Д) вимагає позитивний голос від тих 

присутніх, котрі голосують за підвищеня ступеня. 

Ж. Член, котрий одержує догану, втрачає право голосу в усіх курінних справах на 

один рік від надання догани. 

 

15. Залоги 

А.  Залога є географічно обмежена, працююча стежа флоту. 

Б.  Праця залоги включає адміністративну комунікацію залоги з флотом, а також 

самостійний розвиток. Наприклад участь у важливих виховних проектах для 

куреня, для Пласту, участь в громадському житті, і т.д. 

В.  Члени залоги щороку вибирають стернового залоги, який входить до складу 
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флотського проводу, та суддю-писаря. Обидва ведуть працю залоги та раз на рік 

звітують до флотської старшини. 

Г.  Члени залоги мають право створити статут залоги. Цей статут мусить бути 

прийнятий флотом на Великій Раді. Залоговий статут ніяк не може бути в 

конфлікті з статутом флоту. 

Ґ. Тільки на Великій Раді можна створити, відновити, або розв’язати залогу. 

 

16. Жовта Книга й Оріон 

Флот вибирає редактора Оріона котрий виготовляє листок. Листок повинен виходити 

квартально. Відповідальність за це несе флотська старшина, а припильнувати це має 

флотський суддя. Редактор відповідає в першу чергу за зміст листка, але через те, що 

листок є офіційним виданням флоту, флотська старшина в особі судді остаточно 

відповідає за зміст Оріона. 

 

17. Доповнення та зміни до флотського статуту 

А. Статут може бути змінений тільки на Великій Раді, Товариській Зустрічі, або на 

Надзвичайній Раді Чорноморців. 

Б. Статут може бути змінений тільки при згоді більшості присутніх Чорноморців. 
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Маршева Пісня Чорноморців 
Пл. Сен. Б. Ганушевський 

 

Серед шуму бурної негоди 

І в обіймах крилатих вітрів 

Серед хвиль водяної безодні 

Чуєм зов чорноморських вовків. 

Ми живем батьківщині на славу 

Ще бурлить в нас козацькая кров 

Пластуни Чорноморці ми юні 

До походу з нас кожний готов. 

 

Приспів: Україно геройський наш краю 

Ми для тебе живем в боротьбі. 

Нашу юність і силу і труди  

Ми приносимо в жертві Тобі. 
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Про Маршеву Пісню 
 

Наш курінь заснований генералом Тарасом Чупринкою, комендантом УПА. 

Курінь служив та був фронт щоби хоронити своїх членів. Від самого початку наш 

курінь мав два мети: Морське Пластування та обороняти нашу рідну Україну.  

Один з найважніших членів куреня був о. Богдан Ганушевський (о. Бо-Ган, ЧМ ч. 71) 

- письменник куріної пісні. Він так як багато інших людей в цей час вплинув та 

з'єднав інших щоби вони писали про любов та забезпечення України. Під час трудної 

другої світової війни, о. Бо-Ган, ЧМ написав куріний гимн котрій зображує справжнє 

значення що це є та значить бути Чорноморцем.  

 

Коли співаємо гимн нашого куреня ми лишень не повторяємо слова котрі 

були написані давно тому, але ми далі підтримуємо ту іскру тих членів нашого 

куреня котрі віддали своє життя для своєї батьківщини. Ця пісня нас зєднює 

(теперішні члени ЧМ) з членами з минулому. Коли співаємо “Україно геройський 

наш краю, ми для тебе живем в боротьбі”  ми складаємо таку саму обійцянку котрі 

перші члени присягали коли йшли до бою. Ця пісня віддзеркалює та єднає нашу 

любов Морського пластування та любов за Україну.  

 

Коли закінчилася друга світова війна о. Бог-Ган був у Міттенвальді, місце де 

25-ий Курінь би існував. Він сам би був міст між перед-воєнами “Чорноморцьами” і 

поза-воєами “Чорноморцьами”. Разом з першим членом 25-го куреня “Любко #1” він 

розпочав перші юнацький гурток 25-го куреня ім. Св. Миколайа. Тримайся з цими 

непокірними словами пісною, та пам’ятай що наші предки тримаються з нами яко 

майбутні Чорноморці.    

 

Доброго Вітру! 

Стефан Гандзій 
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Важні Пісні 
 

Пісня Залоги “Бурмили” 
ст. пл. М. Кравців 

 

Гей Бyрмили ставаймо y ряди, 

І ладyймо припаси на човни, 

Бо ми завтра попливем, 

Як вітрила всі напнем, 

Озерями і Морями до мети! 

 

У-yy-yy! У-yy-yy! 

Бо ми завтра попливем, 

Як вітрила всі напнем, 

Озерями і Морями до мети! 

 

Рано, вранці, як подyли вітри, 

Всі Бyрмили разом відплили, 

Перед нами океан, 

Мов грізний тyрецький хан, 

Підкладає перешкоди грізно нам! 

 

У-yy-yy! У-yy-yy! 

Перед нами океан 

Мов грізний тyрецький хан, 

Підкладає перешкоди грізно нам! 

 

 

 

Xoчу Стати Чорноморцем! 
 

Хочу стати Чорноморцем (3x) – грай, море, грай! 

Зібралися ми друзяки (3x) – грай, море, грай! 

Звали Залог “Гамалія” (3x) – грай, море, грай! 

Гамалія, серце мліє (3x) – грай, море, грай! 

Синєм морем кермували (3x) – грай, море, грай! 

Мандрували та й співали (3x) – грай, море, грай! 

Славу собі здобували (3x) – грай, море, грай! 

Понесе нас буйний вітер (3x) – грай, море, грай! 

Вже пора нам відпливати (3x) – грай, море, грай! 

Залишаєм вас юні друзі (3x) – грай, море, грай! 

Хочу стати Чорноморцем (3x) – грай, море, грай! 
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Чорноморські Традиції й Церемоніяли 

 
1. Провідна ідея куреня: плекання та поширювання культу Українського Моря серед 

українського суспільства та організування і ведення водного пластування. 

2. Під час табору чи курсу, якого комендантом чи бунчужним є Чорноморець, на головній 

щоглі вивішується під час відкриття Чорноморський курінний прапорець. Прапорець 

на суші остає на щоглі протягом цілого часу таборування, і знімається аж під час 

закриття табору чи курсу. 

3. На пам’ятку підняття українських прапорів над чорноморською фльотою 29-ого квітня 

1918 р. о годині 16-ій по пол., всі морські табори та вишкільні курси, комендантами 

яких є Чорноморці, відкривається о 16-ій годині. Всі курси закривається о годині 12-

ій, коли сонце стоїть в зеніті. 

4. При одержанні наказу в курені, той що одержує наказ відповідає “Аякже, аякже!” Це 

значить,  Я зрозумів і виконаю Ваш наказ, або просто: “Так є!” 

5. Xрещення Чорноморців відбувається о півночі. 

6. Коли болотяник або калабанник говорить до або про Чорноморця він зобов’язаний 

попередити псевдо словом “пан”. Коли він говорить про або до Водяника, 

зобов’язаний попередати ім’я словом “друг”. 

7. Коли члени куреня їдять разом, вони мусять попросити найвищого Чорноморця 

(найнижче число, куріний, предсідник, капітан табору) словами: “Пане Капітане, 

просимо смачного.” Він відповідає: “Смачного”, а вони, “Дай нам Боже смачного.” 

8. Молодші брати подають старшим братам їжу. 

9. Дарунки: 

А. Заручини – р’ятункове колесо 

Б. Весілля – якір Христини – кораблик 

10. Похорони: 

А. Чорноморці в одностроях і з курінним прапором держать почесну стійку в  

каплиці. 

Б. У похоронному поході визначений Чорноморець несе ікону св. Миколая,  

патрона українських моряків. 

В. Якщо родина собі цього бажає, то Чорноморці можуть нести або помогти нести  

домовину. 

Г. Перед опущенням домовини в могилу, скроплюють її водою з Чорного Моря. 

11. Словничок 

А. Aякже, аякже – Я розумію і виконаю 

Б. Булька – Чоловік “Чорноморської Хвилі” 

В. Вахта – стійка на кораблі чи в морському таборі Г. Капітан – комендант  

морського табору 

Ґ. Морський Вовк – член 10-го куреня УСП й одним їз трьох найнижчих  

порядкових чисел, голова Чорноморської Ради 

Д.  Мудре Слово – “Навіґаре Нецессе Ест – Вівере Нон”. Мудре Слово поміщують  

на титульній сторінці кожного чорноморського видання. 

Е.  Однострій до зайнять – білі шкарпетки й білі тенісівки. Можна носити це тільки  

під час морського пластування (ЧМ ради, Морський Табір, і т.д.). 

Є. Русалка – наречена Чорноморця 

Ж.  Скіпер – капітан морського судна або провідник водних занять на таборі 

З. Фльондра – дружина Чорноморця  
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И. Шпротка – дитина 

І. Поміст  – Штаб команди Морського Табору 

Ї. 1-ий Асистент – бунчужний 

Й. 2-ий Асистент – писар 

К. 3-ий Асистент – інтендант  

Л. 4-ий Асистент  – кухар 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

 

На Морському Таборі 
1. Мусить бути ґонґ для визначування часу вахти. 

2. Є капітанський стіл, по котрому ніхто не сміє ходити. 

3. Таборовики мають заспівати жваву пісню для підбадьорення кухарів, щоб скорше 

подали їжу. 

4. Вахт Начальний подає капітанові їжу, усі таборовики чекають на “Смачного”. 

5. Таборовики відповідають за конструкцію капітанського крісла при кухні та ватрі, 

також за прикрашення капітанського стола. 

6. Капітанський Вхід – на збірках, капітан входить в лаву після знаку трьох свистків 

босана свистка. 

7. Консеквенції порушення традиції є кинення “до води”. Останній/а з шатра рано іде до 

води. Якщо член табору їсть перед “Смачного”, то ставляється його/ її їжу на стіл. 

Він/вона мусить видумати спосіб щоб дістати ту їжу, але не вільно покласти ніг на 

стіл. 

8. Старшина табору керує табором з помоста. Це означене й прикрашене місце, в яке не 

вільно без дозволу входити. Коли капітан входить в поміст, всі на помості стоять і 

той з них з найвищою ранґою каже “Капітан на помості”. 

9. Kоли член табору, або булавний чи учаснук є на воді, він/вона мусить носити 

р’ятівничий пояс. 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
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Чорноморськe Мудре Слово 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

NAVІGARE NECESSE EST – VІVERE NON! 

НАВІҐАРЕ НЕЦЕССЕ ЕСТ – ВІВЕРЕ НОН! 
Мудре слово є поміщене завжди на всіх Чорноморських виданнях. 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Чорноморський Поздоров 
ДОБРОГО ВІТРУ! 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Чорноморські Прапори 

 
Чорноморський прапорець на суші 

 

 
Чорноморський прапорець на судні 
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Чорноморська Відзнака 
Йонтек – ЧМ 

 

Чорноморська відзнака – це щитик, якого тло поділене на три поля: здолини вгору, це 

чорне, біле і синє поле. На всьому красується золотий адміральський якір з линвою. Ціла 

відзнака обведена золотим шнурочком. На синьому полі – сузір’я Оріон. 

 

За таким, простим здавалабся, виглядом, криється глибока символіка. Щит нагадує 

нам, що нашим головним обов’язком є обороняти нашу батьківщину – Україну. 

 

Чорне поле щита символізує українське Чорне Море. На тому морю видніють білі 

вітрила чорноморських суден. Над усім – синє українське небо, а на ньому сузір’я Оріон. Це 

сузір’я здавен-давна вказувало морякам шлях серед спінених хвиль морської стихії. Старинні 

моряки вірили, що Оріон – це лицар з мечем, який глядить за всіми моряками та береже їх від 

лиха. 

 

Адміральський якір – це загально відома відзнака моряків. Якір є символом надії: так 

як корабель зачіпає якорем об дно, щоби буря не зносила його на скелі, так наша надія лучить 

нас з Богом, який помагає нам перебороти всі життєві перешкоди. Линва на якорі – це линва 

нашої віри, що є основою всіх наших діл. 

 

Золотий шнурочок довкруги – це та линва пластового братерства й взаїмної любови, 

що всіх нас – Чорноморців в’яже в один дружний і сильний гурт. З’єдинені – замкнені в 

одному гурті не боїмося ніяких перепон, а спільно працюємо для осягнення наших ідеалів. 

 

Сузір’я Оріон, якір і линва на відзнаці – золотої краски, бо золото є найшляхотнішим 

металем. Золота краска тут означає шляхотність наших почувань, наших задумів і нашої праці 

– таку шляхотність, до якої ми зобов’язалися в нашій Пластовій Присязі. Курінну відзнаку 

можуть носити тільки дійсні Чорноморці на правому рукаві, один інч від плеча. 
 

 

Калабанник Водяник Чорноморець
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Відзнака Калабанника є щитик з полями синього, білого, і чорного кольору. 

Калабанник ще не ознає братерство в курені, бо його плавба щойно почалася в курені, ані не 

зазнає куди плисти, бо не має Оріона який вказує курс. 

 

Відзнака Водяника є подібна до тої для Калабанника, але додане сузір’я Оріона і 

золотий шнур навколо щитика. Сузір’я Оріона має вести Водяника до здобуття підвищення 

на ступінь Чорноморця. Водяник також співдіє в братерстві куреня, тому видно золотий 

шнурочок навокола щитика. 
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Хустки Куреня Чорноморці 

 
Додатково до інакших відзнак для різних ступенів в курені, Чорноморці мають три 

різні хустки, щоби розрізняти Калабанників і Водяників від Чорноморців. 

 

Хустка Калабанника є темно-синя із одною білою стяжкою пришита 1 інч від кінця 

хустки. 

 

Хустка Водяника є темно-синя із двома білими стяжками пришитими 1 інч від кінця 

хустки. Стяжки є пів інча одна від другої. 

 

Хустка Чорноморця є темно-синя із трьома білими стяжками пришитими 1 інч від 

кінця хустки. Стяжки є віддалені пів інча від себе. 
 

 
Калабанник 

 
Водяник 

 

 

 
Чорноморець 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
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Святий Отець Миколай – Патрон Куреня 
Срібний Іван – ЧМ 

 

Святий Отець Миколай є патроном нашого куреня Чорноморці. Але він ще здавна 

також має в нашому народі велике і загальне почитання. Не було в нас ні однієї хати де не 

було би ікони cв. Миколая. Його ікона видніє по лівому боці між намісними іконами 

іконостасів наших церков. Наш народ почитає його, наче свого національного святого. 

Таємниця його великого і постійного культу лежить у тому, що він став символом жертвенної 

любови ближнього та співчутливого милосердя. Про це свідчить історія його культу. 

 

Те що знаємо про життя св. Миколая є досить оздоблене різними леґендами. Він довгі 

літа був єпископом в Мирах, провінціа Лікія, в Малій Азії. Він брав участь в Першому 

Вселенському Соборі 325 р. у Нікеї. Помер коло 345 року. Ціле своє життя присвятив на діла 

милосердя що до душі і тіла. Ще за життя називали його батьком сиріт, вдів, і бідних. По 

смерти, Господь Бог прославив його даром творення чудес, і за те дістав назву великого 

чудотворця. Його славні чуда були головною причиною його швидкого й широкого культу. 

 

Культ св. Миколая починає рости від часу цісаря Юстиніяна І, 527 р. до 565 р., який 

збудував в його честь церкву в Царгороді. З Візантії його культ поширюється по цілому світі. 

На нашій зeмлі, культ приходить враз із христіянською вірою. В другій половині ХІ століття 

була збудована в Києві церква св. Миколая на Аскольдовій могилі. В нас було багато церков 

у честь св. Миколая. До найстарших належить церква св. Миколая в Львові, що походить з 

кінця ХІІІ століття. Почитання його в нашому народі є дуже поширене. Свято перенесення 

мощів св. Миколая, Теплого Миколи, припадає 9-ого травня за новим, а 22-ого травня за 

старим календарем. Церква називає його Великий Мирлікійський Чудотворець в Богослужбі 

на його честь, тобто в акафисті, в піснях, у стихарах на св. Миколая, 6-ого грудня за новим, a 

19-ого грудня за старим календарем, і присвятила йому Богослужбу в кожний четвер. В 

численних переказах боронить він людей від стихійного лиха. Найбільше він опікується тими 

хто перебуває у плаванні. Тому чорноморські рибалки, виходячи на промисел, брали з собою 

його образ. Св. Миколай також заступав перед небезпеками із степів. Пісні про нього 

належать до найдавніших зразків української поезії, серед них така добре знана як “О хто, хто 

Миколая любить”. 
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Святий Отець Миколай 
 

О хто, хто Миколая любить 

 

О хто, хто Миколая любить 

О хто, хто Миколаю служить 

Тому Святий Миколай 

На всякий час помагай, Миколає! 

 

О хто, хто спішить в Твої двори, 

Сього ти на землі й на мори 

Все хорониш від напасти 

Не даш йому в гріхи впасти, Миколає! 

 

О хто, хто к нему прибігає, 

На поміч його призиває, 

Той все з горя вийде ціло, 

Охоронить душу й тіло, Mиколає! 

 

 

Омофор твій нам оборона 

І одна від бід охорона. 

Не дай же марно пропасти, 

Ворогам у руки впасти, Миколає! 

 

“Миколай” ім’я страшне в бою 

Блиск побід несеться з тобою, 

Страх врагам і Агарянам, 

А потіха христіянам, Миколає! 

 

Миколає, молися за нами, 

Благаєм тебе зо сльозами, 

Ми тя будем вихваляти, 

Ім’я твоє величати навіки, Миколає! 

О хто, хто Миколая любить 
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Сузір’я Оріон 
Срібний Іван – ЧМ 

 

Тому що земна куля кружляє навколо сонця, сузір’я Оріона обходить земну кулю. В 

північній півкулі, в пізній осені він появляється низько на східному небі, підноситься високо 

над полуднем і на весну зникає низько на західному небі. Найліпший час побачити сузір’я є 

посередині лютого, коли воно ще з вечора являється високо над головою. 

 

Легко знайти Оріон, велике й характерне сузір’я. Дивлячись на полудне, треба знайти 

три майже рівно розставлені ясні зірки котрі зображують самоцвітами виложений ремінь 

Великого Мисливця грецької міфології. Тут є легко зобразити Оріона в тому великому 

прямокутнику зір що обходить цей пояс. Бетелґіс і Белатрикс означують його рамена, а 

Райджел і Саїф його ноги. Темніші зірки нижче ременя є меч Оріона. Телескоп виявляє імлу 

Великої Небюли Оріона, що є майже  осередині меча. Велике півколо ясних зірок окружує 

Оріона. Між ними знаходиться сузір’я Великого Пса, із найяснішою зорею в небі Сіріюс, 

Малого Пса, Близнят, Колісника-Ауріґа, й Тельця. 

 

Ясні зорі Оріона мають свої особливості. Бетелґіс і Райджел мають відмінні краски. 

Бетелґіс, маючи сталий рудий відтінок, також знана як Воєнна Зоря. Ясність цього червоного 

надвеликана міняється, тому що його діяметр міняється на 60%. Одна з найбільших зір, 

Бетелґіс є така за велика як орбіта Марса а в найбільшій стадії доходить до величини орбіти 

Юпітера. Ця зоря є від 7,600 до 14,000 разів ясніша від нашого сонця. Бетелґіс є арабське ім’я 

що означає Рука Середущого. Райджел є ясно білий, дуже горячий надвеликан що є 57,000 

разів ясніший від сонця. Молодший від Бетелґіса, Райджел також колись стане червоним 

надвеликаном. Ім’я Райджел є також арабське, означає Ліва Нога Великана. 

 

Сузір’я Оріон, знане зі своєї сліпучої яскравості, пишається не лиш славною Великою 

Небюлею у мечі, але також кількістю подвійних і многих зір надзвичайної краси. 
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Оріон 
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Одін 
 

Одін є нордійським/тевтонським богом. Хоч він є один із найсильніших богів, він не є 

богом моря. Він є найбільш знаний як бог мудрости, перемоги, і поезії. До Одіна молилися всі 

вояки за силу та хоробрість. Одін рішав котрі поляглі вояки показали себе настільки гідні і 

хоробрі у битві щоб здобути вступ до Валгалли, царство Одіна. 

 

Одін має двох хоробрих помічників та прекрасних жінок – Валкирії, котрі літали над 

тереном битви, верталися до Одіна, та повідомляли його котрі вояки є готові на вступ до 

Валгалли. 
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Пластун Роман Шухевич 
 

 

 

 

 

Роман Шухевич від дитячих років виявляв велике 

зацікавлення і захоплення водяною стихією. Веслування, 

плавання, ковзани на замерзлій річці – це перші спорти, які 

Роман Шухевич залюбки вправляв і яким залишився вірний аж 

до років вищих студій. Молодим хлопцем проходить Шух 

свою першу пробу рятівництва, коли з-під криги на річці Буг 

врятовує з нараженням власного життя дитину і за це платить 

піврічною важкою недугою. 

 

Середню школу відбуває Роман Шухевич у т. з. Філії 

Академічної Гімназії у Львові і там бере вже активну участь у 

праці Пласту та відбуває зі своїм юнацьким гуртком довгі 

мандрівки влітку та взимку в околицях Львова, щоб пізнати їх 

добре – уже тоді думаючи про майбутні можливості війни та 

здобуття Львова для України. 

 

Гімназійні та перші роки вищих студій на львівському університеті посвячує Роман 

Шухевич поза наукою зокрема музиці та спортові. У 1922 році організовує пластовий 

спортивний гурток “Ясний Тризуб”, бере активну участь у праці гімназійного футбольного 

клюбу “Русалка”, а відтак засновує разом з іншими українськими спортсменами відомий 

Карпатський Лещатарський Клюб. 

 

Грає не лише у футбол, але і кошиківку, і відбиванку, та в 1923 році в Запорозьких 

Іграх установлює український рекорд у бігу через перешкоди на 400 метрів, як також 

установляє рекорд у своєму улюбленому плаванні на віддалі 100 метрів. 

 

В лещатарських змаганнях 1933 року здобуває перше місце в бігу сеньйорів. У цьому 

році він веде на відомих тоді у Галичині Запорозьких Іграх дефіляду всіх спортсменів на 

площі Сокола-Батька у Львові. Тодішні змагуни були свідомі того, що Роман Шухевич 

найкращий з-поміж них, зразок спортсмена-пластуна, що вмів з усміхом приймати програну 

та із завзяттям боротися за кращі осяги. 

 

Але без уваги на це всебічне зацікавлення спортами Шух ніколи не забуває про свій 

улюблений водний спорт, і тому присвячує йому у своїй праці в Пласті найбільшу увагу. Це 

було і причиною, що Шух був одним із першої вісімки старших пластунів, які створили на 

початку 1927 року гурток УСП “Чорноморці”, який переорганізувався опісля в 10-й курінь 

УСП-ів “Чорноморців”. Саме даючи почин до спеціяльного зацікавлення водними спортами 

серед пластунів Шух організовує вишкільні водні табори, пропливає човнами всі важливі 

Західної України, і старається защепити своїм молодим пластовим друзям зацікавлення 

традиціями українського Чорного Моря та плекати їх серед пластової молоді. Ніякий задум, 

ніякий почин і ніяка діяльність у курені УСП-ів “Чорноморці” не відбувалась в тому часі без 

участи Романа Шухевича. 
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Життєрадісний, дружній, ініціятивний і повний молодечого пориву та сил Шух віддав 

себе цілком пластовій діяльності. Усюди, де діяльність вимагала найбільшого зусилля, він 

брав на себе завдання і в моментах зневіри підтримував інших на дусі та був завжди щирим 

другом у хвилинах радощів і смутків. 

 

У Пласті навчився Шухевич того, чого воякові найбільше треба, а саме – слухати. Його 

курінні друзі згадують, що бувши рядовим членом “Чорноморців”, Шух виконував всі накази, 

ніколи не пропускав пластових занять чи обов’язків без виправдання, брав участь у всіх 

працях, маршах, змаганнях. Пізніша дія Романа Шухевича, як Головного Командира УПА, 

дала йому можливість наказувати зі зрозумінням, як треба виконати кожен наказ. 

 

Ці довгі роки щирого і повного пластування дали майбутньому підпільному діячеві та 

Головному Командирові УПА ту підставу, на якій розвинувся характер цієї непересічної 

людини і з усіма її цінностями: сталевою волею, безмежною жертовністю, замилуванням до 

ладу, організаційним хистом і життєрадістю та вірою в остаточну перемогу добра над злом. 

 

Молоде Життя. – 1953. – Ч.102-103. 
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Українські  Морські Прапори 
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Українські  Морські Прапори 
 

 
Прапор Української Воєнної Флоти 1918 

 

 
Прапор Командуючого Українською 

Флотою 

 
Прапор Торговельної Флоти 

 

 
Прапор Морського Міністра 

 
Прапор Української Воєнної Флоти 2006 – Т.П. 
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Чорне Море 
А. Дещо Про Океанологію 

 

Ціла енергія атмосферичних та океанських рухів, як узагалі енергія потрібна для 

життя, зв’язана з промінюванням сонця. Сонце прямо огріває землю та океани, а земля та 

океани в другу чергу (хоч цей процес важливіший) випромінюють тепло в атмосферу. Ми 

знаємо, то на земній кулі існує рівновага між енерґією, що її земля дістає від сонця, та 

енерґією, що її земля тратить в атмосфері. Коли б цієї рівноваги не було, тоді були б біля 

рівника місця, що ставали б щораз гарячіші, а біля бігунів були б такі місця, що були б щораз 

зимнішими. 

 

Науковці обраховують, що у просторі від 38° півдня до 38° півночі земна куля 

упродовж року абсорбує тепло, а від 38° півдня до 90° півдня та від 38° півночі до 90° півночі 

земля тратить тепло. Рівновагу температури поміж цими двома смугами природа утримує 

двома засобами: вітрами та морськими течіями. 

 

Атмосфера нагрівається у першу чергу зі споду. Тому, шо океани покривають 70% 

земної кулі, більшість атмосферичного огрівання відбувається над водою. Тепле повітря 

підноситься тому, що воно легше, а иа його місце пливе холодніше. Так починається звичайне 

атмосферичне кружеиня. Однак ці повітряні струми не лише переносять тепло із півдня на 

північ, але теж “пхають” або “тягнуть” із собою горішні шари океану і цим викликають го-

рішнє океанське кружения. 

 

Глибоке океанське кружения спирається иа засаді подібній як атмосферичне 

кружения. існує. однак, одна велика різниця: иайтеплішою є поверхня води. Шоб почалося 

океанічне мруження льодовиків, зимна вода мусить спадати вниз, і це діється у яідполяриих 

околицях, коло Ґренландії та Антарктики, де процес заморожеиня льодовиків викликає 

тзорения зимної, густої води. Температура цієї води є -2.1* Ц. але вона не замерзає, бо сіль 

знижує температуру заморожеиня. Ця зйм – на вода поволі спади иа дно океанів, а її течії 

покривають дно всіх океанів на 2,000 метрів від дна. Хоча це кружения дуже повільне, воно 

може тривати 1,000 до 2,000 років, заки дана частина води знову виплине иа поверхню океану 

(дивись рисунок ч. 1). 

 

У кружеииі води в океанах відіграє ролю ще один процес, який робить воду иа 

поверхні тяжчою та дозволяє їй спадати цінна, — а саме випаровування води. Горішні шари 

води випаровують, але сіль залишається. Вода через те стає густішою і важчою та спадає в 

глибину до рівня іншої води тієї густоти, яка звичайно є у глибині менше 500 метрів. Цей 

процес важливий в околицях, де є міцне соняшне про мінювання та сильні постійні вітри, як 

напр„ на Середземному морі. Це море зовсім замкнене, а припливи і відпливи обмежені 

вузькими протоками. Тому води Середземного моря мають майже однакову температуру та 

солоність від поверхні до дна (14° Ц — 3.8%). 
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Солоність і температура води — це дві характеристичні фізичні ціхи, на яких 

спирається ідентифікація типічних морських вод та обрахунок їхньої густоти. Чим більше 

солона та зимна вода, тим вона густіша та глибше спадає вділ. Солоність — це міра не тільки 

кількости соли, але також усіх мінералів та інших елементів. 

 

Густота води (гр/см3) 

(Aтмосферичне тиснення на рівні моря) 

S ‰ Температура – Целізія 

 0 5 10 15 20 25 30 

0 0.9998 1.0000 0.9997 0.9991 0.9982 0.9970 0.9957 

5 1.0039 1.0040 1.0036 1.0030 1.0020 1.0008 0.9994 

10 1.0080 1.0079 1.0075 1.0068 1.0058 1.0046 1.0031 

15 1.0120 1.0119 1.0114 1.0106 1.0096 1.0083 1.0068 

20 1.0160 1.0158 1.0153 1.0144 1.0134 1.0121 1.0105 

25 1.0200 1.0198 1.0192 1.0183 1.0172 1.0158 1.0143 

30 1.0241 1.0237 1.0231 1.0221 1.0210 1.0196 1.0180 

35 1.0281 1.0277 1.0270 1.0260 1.0248 1.0233 1.0217 

40 1.0322 1.0316 1.0309 1.0298 1.0286 1.0271 1.0255 

        

        

   Чорноморська вода S = (солоність) x 100 = ‰ 

        

   Cередземноморська воа    

        

 

Коли беремо на умгу глибокі чи по верховні течії, мусимо пам’ятати, шо й дуже малі 

зміни або різниці в температурі, солоності чи густоті води спричинюють водні рухи та 

кружения. Тому хоч різниця між солоністю води Атлянтійського океану (3.6%) і води 

Середземного моря (3.8%) не виглядає велика (0.2%) — на ділі вона дуже велика. Сильна 

верхня течія від Атлантику до Середземного моря і спідня течія від Середземного моря до 

Аитляитику через протоку Гібрзльтару є доказом енергії, яка є у малих змінах, якщо вони 

оперують иа дуже великому океанському просторі. 

 

У часі другої світової війни німецькі під водні човни перепливали із Середземного 

моря до Атлянтику без моторів, тому шо швидкість і сила спідньої течії була така, шо не треба 

було мотору. 

 

Треба пам’ятати, шо тільки 200 горішніх метрів океану с піло впливом вітрів. Решта 
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океанського водообміну (понад 90%) є наслідком різниць у густоті води. 

 

Б. Дещо Про Гідрографію Чорного Моря 

 
Вода, шо пливе з ріки, ми солоність лише на 0.5%, і якшо вона температурою близько 

морсько! води, до якої вона впливи, її густота куди менша та вона легша віл морської води. 

Це не лише значить, шо ця вода залишиться на поверхні моря, але також, шо менше буде 

мішання вол. До Чорного моря яплиис багато великих рік, м. і. Дунай та Дніпро. Цей великий 

доплив разом із щедрим дощем спричинює дуже низьку солоність Чорного моря (1.8%). 

 

Чорне море мусить мати відплив — інакше підносивсь би постійно рівень води. Цей 

відплив є можливий тільки через протоку Босфор, яка лучнть Середземне море із Чорним 

морем. Глибина Босфору в порівнянні із Чорним морем дуже мала (100 м ). Верхня течія віл 

Чорного моря до Середземного має солоність 1.8% і пливе із швидкістю 1-2 м/сек. Спідня 

течія пливе від Середземного моря до Чорного моря із швидкістю 0.5 м/ceк., і має солоність 

3.8%. Дуже солона вода Середземного моря спадає у глибину Чорного моря (дивись рисунок 

ч. 2). 

 
 

Як узяти та порівняти масу або об’єм припливу солоної води в Чорне море з об’ємом 

цілого моря. — тоді щойно можемо зрозуміти та оцінити, чому глибока вода у Чорному морі 

так поволі зміняється та чому це море має проблему творення сірководня нижче 200 м. Ця 

проблема дуже важлива для Чорного моря, але щоб її зрозуміти, треба перевести певні 

підставові обрахунки. Насамперед нам треба знати, як довго триває, заки вода, шо впливла із 

Середземного моря, знову випливе на поверхню. На основі обрахунку науковців пересічний 

приплив є 200 км3 на рік або 6,000 м3 на секунду. 
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Треба пам’ятати, шо океан чи Чорне море не мають вигляду подібного до миски чи ванни, 

а радше до плоскої тарілки. Тож об’єм води в кубічних метрах (м3) обчислений на підставі 

поверхні Чорного моря (приблизно 400,000 км2) та його пересічної глибини (1.500 метрів). 

Ми мусимо перемінити км2 на м2 і множити через 1.000.000 м2/км2 (дивись рисунок ч. 3). Щоб 

устійянти, як довго триває повна виміна води в Чорному морі, треба перевести такий обраху-

нок: 

вік води =  
обєм води Чорного моря (м3)

обєм припливаючої води
м3

сек

  

=
600 × 1012м³

6 × 133м3/сек
  

= 100 × 109сек 

 

Коли візьмемо на увагу, шо 1 рік мас приблизно ЗО мільйонів секунд, то тоді зможемо 

обрахувати вік води в Чорному морі (від часу її припливу до часу її цілковитого відпливу): 

 

вік води =
100 × 109сек

30 × 106секунди на рік
 

= 33 × 103років 

= 3,300 років 

 

З питанням незичайно повільного водокруження у Чорному морі тісно в’яжеться 

проблема присутности кисия у воді. 

 

Кожна маса води, шо колись була в контакті з атмосферою, має розпушений у собі 

кисень. який морські тварини зуживають для свого життя. Коли вода довго не є в контакті з 

атмосферою так, як саме є в Чорному морі глибше ніж 200 метрів, тоді ввесь кисень зужитий 

та немає можливости утримати органічного життя. Без кисню розклад мертих органічних 

тварин чи рослин не може відізватися нормально тому, шо бактерії потребують кисню. щоб 

злучити його з розкладеними органічними молекулами. Замість кисню бактерії уживають 

сірки, витягають її з води та творять сірководеиь (газ і плин). Сірководень, що має відомий 

запах гнилих яєць, є трійдивий для органічного життя. Тому, коли часом приходить, 

забурення горішньої води Чорного моря (з причини довгих сильних вітрів чи землетрусу) 

глибші води з високою концентрацією сірководня випливають на верх і забивають ціле 

морське життя. 

 

Однак з другого боку саме тому, що Чорне море глибоке і багате у сірчані води, це дає 

можливість великих мінеральних та олнвних запасів на його дні. 

 

 

Cт. Пл. Зенон Cтахів, ЧМ 

Нью-Йорк, CШA 
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Правила Безпеки на Воді 
 

Дуже часто особи, що занимаються морським пластуванням, не здають собі справи з 

небезпек, що загрожують на воді і не відчувають того, яка відповідальність лежить на них, 

головно, коли під їх опікою є інші особи. 

 

Через те пластові власті постійно вказують на ці небезпеки та відповідальність і для 

цього видають відповідні поучення і приписи. Зокрема ця справа докладно опрацьована в 

бритійському морському скавтінґу. 

 

В загальному хід постанов у тій ділянці йде в такому напрямі: 

Жадний скавтмастер, чи теж інша особа до цього покликана, не може дозволити юнакам на 

купіль або плавання човнами для вишкільних, чи теж розваговних цілей, аж поки не розгляне 

і не передумає ось що: 

 

1. Він мусить переконатись, що всі, які беруть участь у зайняттях на воді, вміють 

переплисти 50 ярдів (45 метрів) в сорочці, підштанцях і скарпетках, а ті, які становлять 

залогу судна, вміють веслувати й обходитися зі судном; 

2. Він сам мусить вміти переплисти принаймі вищеподану відстань і в подібних 

умовинах, та мусить рятувати тих, які потапяють; 

3. Судно під час плавби мусить бути під командою досвідченої особи; 

4. Оці вимоги можуть бути поменшені компетентною особою на замкнених водах, коли 

є певність, що не грозить ніяка небезпека, а глибина води не переходить 1.2 м.; 

5. Провід морського скавтінґу, щоби бути певним, що вищеподані приписи будуть 

додержувані, може зажадати, щоб особи, безпосередньо відповідальної за зайняття на 

воді, склали відповідний іспит перед комісією, визначеною проводом морського 

скавтінґу; 

6. Не вільно вживати до зайнять ніякого човна, що не має посвідчення проводу морського 

скавтінґу, важного на біжучий рік і відповідного інспектора. 

 

Ніякий скавт, під час скавтових пластових зайнять, не може купатися без нагляду 

виховника, що має опіку, або старшої особи, що її він до цього уповажнив. При цьому, слід 

завжди насамперед ствердити безпечність місця для купелі та приготувати все потрібне 

рятівниче приладдя, враз із рятівничою линвою. 

 

На поготівлі мусить бути стійка з двох добрих пливаків, розібраних, але в теплих 

плащах, яка або пливає човном збоку, де глибша вода, або ходить взовж берега, де купаються. 

Стійкові залишаються на своїх місцях, поки всі вийдуть із води. 

 

Цю вимогу можна скасувати, коли виховник ствердив, що на спеціяльному басейні все 

забезпечне, що вода плитка і не грозить ніяка небезпека. 

 

Старші пластуни мусять придержуватися тих самих приписів. 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~  
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КУРІННІ 25-го КУРЕНЯ ЧОРНОМОРЦІ 

 
Рік  Псевдо  Рада  Дата  Місце 

 

1947-52 Любко   І, ІІ  V.1947  Міттенвальд 

1952-53 Йонтек  ІІІ  ІX.1952 Торонто 

1953-54 Ролянд  ІV  VІ.1953 Пл. Січ, Канада 

1954-55 Ролянд  V  VІ.1954 Гамілтон, Канада 

1955-56 Утьо   VІ  VІ.1955 Вінзор, Канада 

1956-57 Йонтек  VІІ  VІІІ.1956 Пойнт Пілі 

1957-58 Нелько  VІІІ  VІІІ.1957 Пл. Січ, Канада 

1958-59 Нелько  ІX  VІІІ.1958 Новий Сокіл 

1959-60 Рекін-Вовк  X  ІX.1959 Вовча Тропа 

1960-62 Гак   XІ  VІІІ.1960 Діброва, США 

1962  Гак   XІІ  ІІ.1962  Дітройт, США 

1962-63 Рекін   XІІІ  VІІ.1962 Гантер, США 

1963  Рекін   XІV  І.1963  Дітройт 

1964  Вихор   XV  XІІ.1963 Рочестер 

1965  Недобиток-Зен XVІ  XІ.1964 Гоніо Озеро, США 

1966  Рибалка  XVІІ  XІ.1965 Торонто 

1967  Порт   XVІІІ  ІІ.1967  Рочестер 

1968-69 Рибалка-Зен  XІX  VІ.1968 Гоніо Озеро, США 

1969-70 Ді-Сі   XX  VІ.1969 Бобрівка, США 

1970-71 Компас  XXІ  X.1970  Симко Озеро, Канада 

1971-72 Компас  XXІІ  VІ.1971 Новий Сокіл 

1972-73 Байда   XXІІІ  VІ.1972 Бобрівка 

1973-74 Папай   XXІV  VІ.1973 Бобрівка 

1974-75 Компас  XXV  VІ.1974 Новий Сокіл 

1975-76 Мах   XXVІ  VІ.1975 Вовча Тропа 

1976-77 Мах   XXVІІ  VІ.1976 Бобрівка 

1977-78 Влодзьо  XXVІІІ VІ.1977 Бобрівка 

1978-79 Каз   XXІX  VІ.1978 Новий Сокіл 

1979-80 Сатч   XXX  VІ.1979 Бобрівка 

1980-81 Срібний Іван  XXXІ  VІ.1980 Бобрівка 

1981-82 Бараболя  XXXІІ  VІ.1981 Бобрівка 

1982-83 Гарячка  XXXІІІ VІ.1982 Вовча Тропа 

1983-84 Ґудз   XXXІV VІ.1983 Бобрівка 

1984-85 Вуж   XXXV  VІ.1984 Пл. Січ 

1985-86 Кит   XXXVІ VІ.1985 Бобрівка 

1986-87 Гарячка  XXXVІІ VІ.1986 Бобрівка 

1987-88 Гарячка  XXXVІІІ VІ.1987 Новий Сокіл 

1988-89 Спіритус  XXXІX VІ.1988 Новий Сокіл 

1989-90 Ноа   XL  X.1989  Бобрівка 

1990-91 Варят   XLІ  VІ.1990 Лігайтон, США 

1991-92 Фатом   XLІІ  VІ.1991 Писаний Камінь 

1992-93 Спіритус  XLІІІ  VІ.1992 Новий Сокіл 

1993-94 Якір   XLІV  VІ.1993 Вовча Тропа 
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1994-95 Таріль   XLV  VІ.1994 1000 Острів, Канада 

1995-96 Спіритус  XLVІ  VІ.1995 Новий Сокіл 

1996-97 Павук   XLVІІ  VІ.1996 Вовча Тропа 

1997-98 Сплюх   XLVІІІ VІ.1997 Писаний Камінь 

1998-99 Спіритус  XLІX  VІ.1998 Вовча Тропа 

1999-00 Сірен   L  VІ.1999 Вовча Тропа 

2000-01 Сірен   LІ  VІ.2000 Писаний Камінь 

2001-02 Платон  LІІ  VІ.2001 Новий Сокіл 

2002-03 Сітка   LІІІ  VІ.2002 Новий Сокіл 

2003-04 Примара  LІV  VІ.2003 Писаний Камінь 

2004-05 Стопка/Бик  LV  VІ.2004 Новий Сокіл 

2005-06 Бик   LVІ  VІ.2005 Вовча Тропа 

2006-07 Сова   LVІІ  VІ.2006 Новий Сокіл 

2007-08 Сова   LVІІІ  VІ.2007 Вовча Тропа 

2008-09 Ягу   LІX  VІ.2008 Писаний Камінь 

2009-10 Петя   LX  VІ.2009 Вовча Тропа 

2010-11 Петя   LXІ  VІ.2010 Писаний Камінь 

2011-12 Горіх   LXІІ  VІ.2011 Вовча Тропа 

2012-13 Горіх   LXІІІ  VІ.2012 Писаний Камінь 

2013-14 Сова   LXІV  VІ.2013 Вовча Тропа 

2014-15 Мастило  LXV  VІ.2014 Бобрівка 

2015-16 Мастило  LXVІ  VІ.2015 Вовча Тропа 

2016-17 Супер   LXVІІ  VІ.2016 Писаний Камінь 

2017-18 Cупер   LXVІІІ VІ.2017 Писаний Камінь 

2018-19 Хохля   LXІX  VІ.2018 Писаний Камінь 

2019-20           Буксир  LXX  VІ.2019 Вовча Тропа 

2020-21 Буксир  LXXІ  VІ.2020 Онлайн на “Zoom” (через коронавірису) 

2021-22 Васервага  LXXІІ  VІ.2021 Вовча Тропа 

2021-22 Посол   LXXІІ  VІ.2021 Вовча Тропа 
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Чорноморські Псевда 
Номeр Псевдо   Імя    Старший  Дата 

1 Любко   Любомир Гевко 

2 Джек   Зенон Басараб 

3 Лесик   Лев Богацький 

4 Міма   Мирон Стефанів 

5 Рак   Роман Возняк 

6 Тарасик  Тарас Триш 

7 Ролянд  Михайло Бучок 

8 Войта   Володимир Войтович 

9 Aскольд  Василь Ганківський 

10 Йонтек  Орест Гаврилюк 

11 Утьо   Юрій Козак 

12 Богдасик  Богдан Федорак 

13 Іван   Іван Гафткович 

14 Юрко   Юрій Карапінка 

15 Ґуньо   Олександер Харків 

16 Колєдзьо  Юрій Слюсарчук 

17 Бурко   Богдан Петрусик 

18 Мойсей  Тарас Брездень 

19 Валіґура  Ігор Велигорський 

20 Лис   Іван Івасишин 

21 Ґеньо   Евген Куришин 

22 Ромко   Роман Мицик 

23 Махно   Осип Сахно 

24 Івась   Іван Стадник 

25 Марс   Юрій Макух 

26 Кізьо   Володимир Кізима 

27 Славко  Ярослав Кривий 

28 Цвір   Мирон Цвіренко 

29 Рекін   Зенон Онуфрик 

30 Нелько  Нестор Колцьо 

31 Камйонка  Леонід Каменецький 

32 Гарпун  Володимир Пилишенко 

33 Механік  Роман Рудницький 

34 Eкс   Богдан Ґуран 

35 Ґулівер  Евген Михалович 

36 Радіокомпас  Омелян Дмитришин 

37 Панцирник  Микола Липовецький 

38 Белоґ   Роман Рондяк 

39 Слонь   Ярослав Лавришин 

40 Банька   Ігор Іваницький 

41 Макс   Богдан Максимець 

42 П’явка   Петро Сплавник 

43 Глибокий  Юрій Долинський 

44 Вовка   Володимир Бутенко 

45 Мокрий Гриць Григорій Костинюк 
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46 Стьопа  Стефан Когут 

47 Гак   Юрій Бойчук 

48 Ник   Микола Григорчук   

49 Мус   Роман Мазяк   

50 Вихор   Ярослав Лучкань   

51 Ґондоля  Володимир Томин   

52 Шарко   Ярко Козак   

53 Бунц   Ігор Парфанович   

54 Тарпан  Роман Олексишин   

55 Еней   Юрій Кузьмич   

56 Жулік   Роман Купчинський   

57 Зен   Зенон Стахів   

58 Рибалка  Теодор Костюк   

59 Батяр   Андрій Витвицький   

60 Недобиток  Богдан Терлецький   

61 Порт   Ігор Комарницький   

62 Щогла   Богдан Ґермак   

63 Компас  Олег Колодій   Рекін  

64 Бобо   Борис Стахів   Жулік   07/1967 

65 Адьо   Адріян Керод   

66 Маяк   Лев Микитчук   

67 Ді Сі   Юрій Денисенко   

68 Скіпер   Олег Кандиба   

69 Зулу   Ігор Залуцький  Рибалка  

70 Байда   Андрій Храпливий  Компас  08/1970 

71 Куку   Роман Зозуля   Скіпер   10/1970 

72 Папай   Олесь Попович  Ґандоля  01/1971 

73 Бадз   Богдан Боднарук  Зен   01/1972 

74 Влодзьо  Богдан Поритко  Зен   01/1973 

75 Мах   Андрій Гадзевич  Компас  01/1973 

76 Сатч   Ігор Савчук   Зен   01/1973 

77 Бо-Ган ІІ  Богдан Ганушевський Скіпер   06/1973 

78 Франц   Роман Добрянський  Рибалка  06/1974 

79 Мацько  Ігор Раковський  Зен   06/1974 

80 Срібний Іван  Ігор Слабіцький  Зен   06/1975 

81 Каз   Юрій Кузьмович  Байда   06/1975 

82 Ґеч   Стефан Ґеча   Бобо   06/1975 

83 Бараболя  Юрій Шипайло  Сатч   01/1976 

84 Звір   Роман Стельмах  Влодзьо  01/1976 

85 Ґудз   Михайло Ковалик  Сатч   01/1976 

86 Мряка   Тарас Ліщинський  Ку Ку   01/1976 

87 Кит   Любодар Олесницький Мах   01/1977 

88 Бейбз   Ігор Ґіль   Байда   01/1977 

89 Гарячка  Володимир Темницький Влодзьо  06/1977 

90 Вуж   Андрій Войтович  Влодзьо  01/1978 

91 Ширяк   Андрій Козак   Бараболя  06/1978 

92 Чаклун  Юрко Темницький  Байда   06/1979 

93 Молоток  Едвард Камінський  Компас  01/1980 

94 Попсуймайстер Ростислав Слабіцький Каз   06/1982 
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95 Ноіро   Ераст Гафткович  Вуж   06/1982 

96 Коко   Віктор Лапічак  Кит   06/1982 

97 Губкула  Іляріон Чоглан  Бараболя  06/1982 

98 Вітрогон  Марко Пенцак  Гарячка  02/1988 

99 Спіритус  Дам’ян Гандзій  Ноіро   02/1988 

100 Варіят   Ігор Терлецький  Гарячка  06/1988 

101 Павук   Борис Павлюк  Вітрогон  06/1988 

102 Бурмило  Орест Пенцак   Ноіро   02/1989 

103 Міша   Тиміш Гнатейко  Чаклун  10/1989 

104 Масло   Юрій Лавришин  Ширяк   10/1989 

105 Ноа   Роман Кравс   Ноіро   10/1989 

106 Клен   Роман Дубчак  Гарячка  10/1989 

107 Фатом   Петро Штомпіль  Бараболя  03/1990 

108 і-Грушка  Ігор Бабюк   Коко   03/1990 

109 Баб   Теодор Кузьо   Гарячка  06/1990 

110 Пабст   Петро Рондяк   Бурмило  02/1991 

111 Якір ІІ   Петро Елиїв   Вітрогон  06/1991 

112 Буря   Адріян Пенцак  Міша   06/1991 

113 Дида   Богдан Дмитришин  Бурмило  02/1992 

114 Хлюп   Ярема Михалович  Павук   06/1992 

115 Taріль   Павло Червоняк  Бурмило  08/1992 

116 Сплюх   Данило Лісовський  Масло   06/1996 

117 Одіссей  Марко Чуквінський  і-Грушка  08/1997 

118 Сірен   Корнило Раковський  Пабст   02/1999 

119 Сітка   Юрій Кузьмич  Ноа   06/1999 

120 Шкіра   Юрко Морачевський  Бурмило  08/2000 

121 Платон  Андрій Нинка  Спіритус  03/2001 

122 Стопка  Ігор Павлюк   Варят   06/2001 

123 Бізун   Олесь Брожина  і-Грушка  06/2001 

124 Гребець  Данило Бутенко  Якір ІІ   06/2001 

125 Азимут  Евген Лой   Ноа   06/2001 

126 Примара  Роман Брожина  Сірен   06/2001 

127 Росомаха  Данило Кузьмич  Сплюх   06/2002 

128 Воланс  Нестор Воронка  Спіритус  03/2003 

129 Бик   Маркіян Павлюк  Таріль   03/2004 

130 Гук   Ігор Трегуб   Шкіра   05/2004 

131 Петя   Петро Стецюк  Шкіра   03/2005 

132 Сова   Адріян Оришкевич  Сірен   06/2005 

133 Ягу   Матей Раковський  Хлюп   03/2006 

134 Кіхоти   Павло Фарміґа  Сітка   03/2006 

135 Конфуцій  Андрій Демидович  Примара  03/2007 

136 Ішмаїл   Марко Мелимука  Сітка   06/2008 

137 Горіх   Ярема Белей   Росомаха  06/2008 

138 Стригун  Маркіян Кузьмович  Петя   06/2008 

139 Мастило  Павло Яримович  Стопка  06/2010 

140 Трембіта  Олександер Оришкевич Бик   06/2010 

141 Румпель  Руслан Палажій  Одіссей  08/2010 

142 Атлас   Роман Шаповал  Платон  08/2010 

143 Корсар  Олег Осадця   Петя   06/2011 
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144 Поршень  Адріян Станько  Конфуцій  01/2012 

145 Криголам  Святослав Осадця  Гук   03/2012 

146 Докторик  Данило Полюга  Одіссей  07/2012 

147 Прометей  Гриць Радіон   Масьо   08/2013 

148 Супер   Александер Кузик  Ішмаїл   06/2014 

149 Бобер   Богдан Паславський  Бик   10/2016 

150 Васервага  Микола Кузик  Мастило  06/2017 

151 Хохля   Дем’ян  Грушкевич  Ягу   03/2018 

152 Посол   Марко Темницький  Стригун  03/2018 

153 Буксир  Aндрійко Оришкевич Горіх   06/2018 

154 Раціо   Орест Паславський   Гук   07/2018 

155 Осавул  Cтефко Cлабіцький  Cупер   11/2018 

156 Шувар   Ігор Роботицький  Стригун  12/2018 

157 Риба   Aндрій Пирч   Когут   12/2018 

158 Богдан Томівчак Любко Полюга  Румпель  12/2018 

159 Галс   Назар Піх   Корсар  07/2019 

160 Навігатор  Іван Сороківський  Румпель  07/2020 

161 Айсберг     Тарас Гаврийишин  Гук      05/2021 

162 Омрек     Петро Гафткофич  Ішмаїл   03/2022 

163 Мармара     Осип Белкірус  Трембіта  06/2022
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Родовід 
 

 

 
 

 

#47-Гак

#57-Зен

#73-Бадз #74-Влодзьо

#89-Гарячка

#98-Вітрогон

#101-Павук

#114-Хлюп

#133-Ягу

#151-Хохля

#111-Якір ІІ

#124-Гребець

#100-Варят

#122-Cтопка

#139-Мастило

#150-Васервага

#106-Клен #109-Баб

#84-Звір #90-Вуж

#95-Ноіро**

#79-Мацько #80-Cрібний Іван #76-Cатч

#85-Ґудз #83-Бараболя

#91-Ширяк

#104-Масло

#116-Cплюх

#127-Росомаха

#137-Горіх

#153-Буксир

#97-Губкула #107-Фатом
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~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

#95-Ноіро**

#99-Cпіритус

#121-Платон

#142-Aтлас

#128-Воланс

#102-Бурмило

#110-Пабст

#118-Cірен

#126-Примара

#135-Конфуцій

#144-Поршень

#132-Cова

#113-Дида #115-Таріль

#129-Бик

#140-Трембіта

#163 Мармара

#149-Бобер

#120-Шкіра

#130-Гук

#145-Криголам

#154-Раціо

#161-Айсберг

#131-Петя

#138-Стригун

#152-Посол

#156-Шувар

#143-Корсар

#159-Галс

#105-Ноа

#119-Cітка

#134-Кіхоти #136-Ішмаїл

#148-Cупер

#155-Осавул

#162-Омрек

#125-Aзимут
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#29-Рекін

#63-Компас

#70-Байда

#81-Каз

#94-Попсуймайстер

#88-Бейбз #92-Чаклун

#103-Міша

#112-Буря

#93-Молоток #75-Мах

#87-Кит

#96-Коко

#108-і-Грушка

#117-Одіссей

#141-Румпель

#158-Богдан 
Томівчак

#160-Навігатор

#146-Докторик

#123-
Бізун

#50-
Вирох

#58-Рибалка

#69-Зулу

#78-Франц

#68-
Cкіпер

#71-Ку Ку

#86-Мряка

#77-Боган ІІ

#56-Жулік

#64-Бобо

#82-Ґеч

Масьо

#147-Прометей

Когут

#157-Риба
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Інструктаж Праці 
 

Щоб стати повним членом 25-го куреня УСП “Чорноморці”, кожний водяник мусить 

написати інструктаж у якійсь ділянці морського пластування. Ці праці, звичайно на 8-15 сторінок 

машинопису, є корисні для вивчання української морської термінології, для підготови занять у 

морських таборах та для зберігання бібліотеки морського пластування. Архів складається зі 

слідуючих: 

 

74 Влодзьо, ЧМ   Теренові Гри Під Час Великих Зустрічей 

75 Мах, ЧМ   Роди Суден 

76 Сатч, ЧМ   Скіперство 

77 Боган ІІ, ЧМ   Організація Водних Таборів 

78 Франц, ЧМ   Підручник Вітрильництва 

79 Мацько, ЧМ   Засади Канойкарства 

80 Срібний Іван, ЧМ  Водна Піонірка 

81 Каз, ЧМ   Водне Мандрівництво 

82 Ґеч, ЧМ   Суднознавство/Будова Суден у Ранніх Добах 

83 Бараболя, ЧМ   Сиґналізація Між Суднами 

84 Звір, ЧМ   Українська Флота 1917-1918 р. 

85 Ґудз, ЧМ   Линви 

86 Мряка, ЧМ   Приписи Таборового Куховарення 

87 Кит, ЧМ   Водолаження – Скуба 

88 Бейдз, ЧМ   Самозарадність 

89 Гарячка, ЧМ   Якірництво 

90 Вуж, ЧМ   Інструктаж Навіґації на Таборі 

91 Ширяк, ЧМ   Лет Ширяків 

92 Чаклун, ЧМ   Рибальство 

93 Молоток, ЧМ   Водолаження 

94 Попсуймайстер, ЧМ  Р’ятівництво 

95 Ноіро, ЧМ   Оріон 

96 Коко, ЧМ   Погодознавство 

97 Губкула, ЧМ   Маяки 

98 Вітрогон, ЧМ   Вітроплавення 

99 Спіритус, ЧМ   Проба Скоб Гребець 

100 Варят, ЧМ   Скіперство 

101 Павук, ЧМ   Моторівки 

102 Бурмило, ЧМ   Загальний Підручник Першого Асистента 

103 Міша, ЧМ   Леґенда Одіна 

104 Масло, ЧМ   Перегони на Вітрильниках 

105 Ноа, ЧМ   Їзда на Хвилях 

106 Клен, ЧМ   Веслування 

107 Фатом, ЧМ   Пілотаж 

108 і-Грушка, ЧМ   Снорклінґ 

109 Баб, ЧМ   Ватри 

110 Пабст, ЧМ   Заавансоване Вітрильництво 

111 Якір ІІ, ЧМ   Каяки 

112 Буря, ЧМ   Водна Навіґація Уживаючи Радіоприймачі 

113 Дида, ЧМ   Підручник Медичних Справ на МТ 
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114 Хлюп, ЧМ   Вітрильництво в Бурї 

115 Таріль, ЧМ   Організація Кухні 

116 Сплюх, ЧМ   Їзда на Водних Лещетах 

117 Одіссей, ЧМ   Нові Вимоги на Ступінь Скоба/Вірлиці-Гребця 

118 Сірен, ЧМ   Новацький Табір до Морської Теми 

119 Сітка, ЧМ   Інфоматор для Інструкторів Пережиток на Човні 

120 Шкіра, ЧМ   Пластове Летунство 

121 Платон, ЧМ   Організація й Сруктура ЛОМТ-у 

122 Стопка, ЧМ   Особисті Водяні Машини 

123 Бізун, ЧМ   Будуймо Корпус 

124 Гребець, ЧМ   Юнацькі Табори на Морську Тему 

125 Азимут, ЧМ   Коран Скарбника 

126 Примара, ЧМ   Довідник Моторових Човнів 

127 Росомаха, ЧМ  Скіперство 

128 Волянс, ЧМ   Підводна Фотографія 

129 Бик, ЧМ   Їзда на Водні Дошки 

130 Гук, ЧМ   Організація Водної Мандрівки 

131 Петя, ЧМ   Академічне Веслування 

132 Сова, ЧМ   Вмілість Каяки 

133 Ягу, ЧМ   Безпека на Морському Таборі 

134 Кіхоти, ЧМ   Їзда на Дошці Вживаючи Повітряного Орла 

135 Конфуцій, ЧМ  Історія Чорноморської Флоти 

136 Ішмаїл, ЧМ   Самозарадність на Морі 

137 Горіх, ЧМ   Спомини Пана Любка, #1 

138 Стригун, ЧМ   Байдарка 

139 Маcтило, ЧМ   Плаваючі Cyxі Дoки і Частинно Погружні Вантажні Кораблі 

140 Tрембіта, ЧМ   Підручник Адміністратора ЛОМТ-у 

141 Румпель, ЧМ   Природа Вітру 

142 Атлаc, ЧМ   Припливи й Відпливи 

143 Корсар, ЧМ   Динаміка гірського потоку 

144 Поршень, ЧМ   Судна на Підводних Крилах: Водні Літаки Моря 

145 Криголам, ЧМ  Керування плавзасобами на “білій воді” 

146 Докторик, ЧМ  Інструкція про медичне забезпечення 

147 Прометей, ЧМ  Небезпеки Австралійські Пляжі 

148 Супер, ЧМ   Підручник Підтримання ЧМ Причепів 

149 Бобер, ЧМ   Якірництво 

150 Васервага, ЧМ  Підручник для Літної і Зимової Підготовки 

151 Хохля, ЧМ   Практичний Обчислювач на Таборове Кухуварення 

152 Посол, ЧМ   Водолаження в Двадцять Першому Cтолітті 

153 Буксир, ЧМ   Підручник ІІІ-го Aсистента (Таборовий Інтендант) 

154 Раціо, ЧМ   CAП 

155 Осавул, ЧМ   Легкий Підручник до Проби CКОБ Гребець 

156 Шувар, ЧМ   Куховарення на Морських Таборах 

157 Риба, ЧМ   Погодознавство 

158 Богдан Томівчак, ЧМ Пластовий Досвід в Умовах Війни 

159 Галс, ЧМ   Організація Вітрульної Регати на Мазурських Озерах 

160 Навігатор, ЧМ  Гутірки Дощового дня на Морському Таборі 

161 Айсберг, ЧМ   Чорноморські Вузли 
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162 Омрек, ЧМ   Виряд: Зеленій Монстер 

163 Мармара, ЧМ   Пост Скарбника
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Реєстр Ордену Св. Миколая в Синім 
 

Член куреня може одержити найвище Чорноморське відзначення за: 

• довголітну працю 

• пожертви для Морського Пластування 

• найглибше осягнення духовності Чорноморського Пластування 

 

 

1. Гарячка, ЧМ  ІІ 1989 

2. Варят, ЧМ  VІ 1993 

3. Бурмило, ЧМ  VІ 1993 

4. Ноа, ЧМ  VІІІ 1996 

5. Павук, ЧМ  VІ 1997 

6. і-Грушка, ЧМ  ІІ 1998 

7. Якір ІІ, ЧМ  ІІ 1998 

8. Cпіритус, ЧМ  VІ 1998 

9. Шкіра, ЧМ  VІ 2003 

10. Стопка, ЧМ  VІ 2004 

11. Cупер, ЧМ  VІ 2018 
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Важливі Дати З Історії 25-го Куреня 

“Чорноморці” 
 

5.V.1947 І-ша Велика Рада Зорганізована Сам. Гуртком УСП “Чорноморці” 

Гуртковий – Любко. Зв’язковий – о. Бо. Ган. Місце Ради: Міттенвальд. 

1.ІХ.1947 ІІ-га Велика Рада на Великій Березі. Гуртковий – Любко.  

І.1948  Появляється перше число “Бібліотеки Чорноморця” видане гуртком. 

5-9.V.1948 Міжзональний Вишкільний Курс Впорядників Морського Пластування 

над Штарнберґензе. Комендант: пл. сен. о. Бо-Ган. 1-ий Асистент: 

Любко. 

16-30.VІІІ.1948  Вишкільний Курс Впорядників Морського Пластування над Вальхензе. 

Комендант – Бо-Ган. 1-ий асистент – Міма. 

19.VІІІ.1952 Міжзональний Вишкільний Курс М.П. “Новий Крим” ім. морського 

міністра ст. лейт. Михайла Білінського у Порт Веллер. Ком. Любко, 1-ий 

Асистент Гарпун. 

1.ІX.1952 ІІІ-та Велика Рада Чорноморців у Торонті. Реорганізація гуртка на 

Курінь. Курінний – Йонтек. 

13-14.VІ.1953 ІV-та Велика Рада на Пл. Січі. Кур. Ролянд. 

4-18.VІІ.1953 Вишкільний Курс М.П. на Пл. Січі. Ком. Любко, 1-ий Асис. Ролянд. 

19-20.VІ.1954 V-та Велика Рада у Гамільтоні, Онтеріо Кур. Ролянд. 

22.VІІ-4.ІX.1954  Вишкільнй Інструкторський Табір “Дніпровий Лиман” ім. Кн. Олега 

Віщого у Віноні. Ком. Йонтек, Скіпер Любко, 1-ий Асис. Кізьо. 

25-26.ХІІ.1954 1-ша Зимова Зустріч у Торонті. 

18-19.VІ.1955 VІ-та Велика Рада Чорноморців у Віндсорі, Онтеріо Кур. Утьо. 

26.VІ-3.VІІ.1955  Крайовий Вишкільний Курс Вітрильництва ім. Романа Шухевича на 

острові “Хортиця”. Ком. Йонтек, Скіпер Нелько. Вперше участь 

пластунок у водному курсі. 

23.VІІІ.1955 Міжкрайові Вишкільні Рейди пластовим судном “Одеса” на озері 

Онтаріо. Ком. Утьо 

17-18.XІІ.1955 ІІ-га Зимова Зустріч у Рочестері. 

18-19.VІІІ.1956 VІІ-ма Велика Рада на Пойнт Пілі. Кур. Йонтек. 

19-31.VІІІ.1956  Міжкрайовий Вишкільний Табір М.П. ім. геть. Петра Конасевича. 

Сагайдачно на Пойнт Пілі. Ком. Йонтек. 

16-17.ІІ.1957 ІІІ-та Зимова Зустріч у Нюарку. 

20.VІІ-2.VІІІ.1957  Вишкільний Табір М.П. на Пл. Січі. Ком. Рекін, Скіпер Ґулівер. 

3-4.VІІІ.1957 VІІІ-ма Велика Рада на Пл. Січі. Кур. Нелько.  

21-22.XІІ.1957  ІV-та Зимова Зустріч у Рочестері. 

29-30.VІІ.1958 ІX-та Велика Рада у Боффало. Кур. Нелько. Оріон видає 8-ма залога 

“Вікінґи”. 

3-5.ІX.1959 X-та Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Рекін. Рекін відходить до війська 

1960р. назначено Вовка кур. 

7-28.ІІ.1960 V-та Зимова Зустріч в Нюарку. Постає Чорноморська Рада. На голову 

вибрано Яра Гладкого, Оріона. Надано титул “Мор. Вовк” 

20-21.VІІІ.1960 XІ-та Велика Рада на Діброві. Кур. Гак. 

27-28.VІІІ.1961 XІІ-та Велика Рада в Рочестері не відбулася. 

10-11.ІІ.1962 XІІ-та Надзичайна Велика Рада у Дітройті. Кур. Гак.  

28-29.VІІ.1962 ХІІІ-та Велика Рада у Гантері, Н.Й. Кур. Рекін 
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28.VІІ – 3.ІX.1962  ЮПЗ. Чорноморці привезли роверами вічний вогонь з могили Сірого 

Лева на відкриття Ювілейної Пластової Зустрічі. В змагу з поміж 9 

куренів УСП, ЧМ беруть перше місце у відбиванці і легкоатлетиці. 

25.XІІ.1962 ІX-та Залога “Гамалія” з Ню Йорку є офіційно затверджена проводом 

куреня. Першим Стерновим вибрано Жуліка. 

26-27.І.1963 XІV-та Велика Рада в Дітройті. Кур. Рекін, Суд. Вихор, писар Батяр, ред. 

Оріона Ді-Сі, Гак. 

29.ІV.1963 45 Ліття Піднесення прапорів на Чорноморській Фльоті. 9-та залога 

підготовила Свято станиці Ню Йорку при участі 600 людей. 

30.V - 2.VІ.1963  Свято Юрія на Вовчій Тропі. 25-ий Кур. принимає прапор 

Чорноморської Фльоти від президента Української Республіки, д-ра. 

Витвицького. 

16-17.VІІІ.1963 Перша літна зустріч на Бобрівці. 

17-29.VІІІ.1963 Морський Вишкільний Табір “Ойґен” ім. члена 10-го кур. Євгена 

Полотнюка.Кап. Гарпун, 1-і Асис. Зен, Батяр. 

26.XІ.1963 ІІ-ге видання “Жовтої Книги”. Ред. Вихор. 

29.XІ-1.XІІ.1963  XV-та Велика Рада в Рочестері. Кур. Вихор, Суд. Жулік, писар Нелько, 

ред. Оріона Рибалка. 

27.VІ.1964 Чорноморці беруть масову участь у посвяченні пам’ятника Шевченка и 

Вашінґтоні. 

15-16.VІІІ.1964 ІІ літня зустріч на Бобрівці. 

15-29.VІІІ.1964  Морсько Летунський Табір. Трикуне Озеро Бобрівка. Капітан Мор. 

Нелько, Кап. Літ. Вихор. Провідник кадри морських виховників Яро 

Гладкий, Оріон. 

8.VІІ.1964 Порадник та інформатор для Морських Пластунів видав Гарпун та 

юнацька залога морцьких пластунів. 

28-29.VІІ.1964  Дружина Чорноморців бере участь в Легкоатлетичних Змаганнях 

УСЦАК – у в Дітройті та здобуває ІІ-ге місце. 

27-29.XІ.1964 XVІ-та Велика Рада в Ню Йорку. Кур. Недобиток, Суд. Зен, писар Ю. 

Білик, ред. Оріона Батяр. 

10-11.ІV.1965 На VІІ Крайовому Пластовому З’їзді, Вихор стає Крайовим 

Комендантом Пластунів – вдруге по Рекіні, котрий став ККП-ів на VІ 

З’їзді. 

3-5.VІІ.1965 ІІІ Літня зустріч у Ґрафтоні, Кан. Рибалка, Зен, Жулік в автовому 

випадку не доїзджають на раду. 

3-18.VІІ.1965 Водно – Гірсько – Летунський Табір. Кап. Морського – “Ойген ІІ” – 

Гарпун. Кап. Летун. Вихор. Понад 120 учас. 

28-29.VІІІ.1965  VІІ Легкоатлетичні Змагання УСЦАКу, Ґрафтон. ЧМ здобули ІІІ місце, 

виграючи 4Х100м. штафету. Компас здобув Укр. рекорд на 400м. – 52.7 

сек. 

25-28.XІ.1965 XVІІ-та велика рада в Торонті. Кур. Рибалка, Суд. Гак, писар Ді Сі, ред. 

Оріона Жулік, Схвалено Кур. Статут. 

VІІ.1966 ІV Літня Зустріч у Ґрефтоні. 

22.VІІ - 3.ІX.1966  Морсько – Літуньский Табір на Плезент Озеро, Адірондак Стейт Парк, 

Н.Й. Kап. Мор Компас. Кап. Лет. Вихор. Губернатор стейту Ню Йорк, 

Нельсон Ракефелер, відвідав цей табір. 

ІX.1966 Ю. Ганушевський “Ґемба” перебрав ред. Оріона. 

25-26.ІІ.1967 XVІІІ МПЗ на оселі Батурин, коло Монтреалю. 25, 16, та 10 кур. 
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провадили водний підтабір для інструкцій учасників під проводом Екса 

та Рибалки. Літня Зустріч відбулася 29, 30 червня. 

27-28.ІV.1968 Надзвичайна Рада в Ню Йорку, скликана в справі неактивности куреня. 

27-28.VІ.1968 XІX Велика Рада коло Озера Гоніо, Рочестер. Кур. Рибалка, суд. Зен, 

писар Адьо, Ред. Оріона А. Білик.  

24-30.VІІІ.1968  Курінний Водно-вишкільний табір на Стилвотер Резервуар. Кап. 

Рибалка, 1-ий Асис. Компас. 

28-31.XІ.1968 Святочна та Товариська зустріч в Торонті.  

31.XІІ.1968-1.І.1969 VІ Зимова зустріч на Союзівці 

29-29.VІ.1969 XX Велика Рада на Бобрівці. Кур. ДіСі, суд. Щогла, ред Оріона Бадз. 

16-29.VІІІ.1969 Морсько – летунський табір на Стилвотер Резервуар. Кап. Гарпун. 

24-25.VІІ.1969 УСЦАК Легкоатлетичні Змагання на оселі Січ, Ґрафтон. ЧМ беруть ІІІ 

місце. 

13.ІX.1969 СУАСТ – схід вібиванковий турнір на Союзівці. ЧМ беруть ІІ місце. 

31.XІІ.1969- VІІ Зимова Зустріч на Союзівці. 1.І.1970 

15-29.VІІІ.1970 Морсько – летунський табір на Стилвотер Резервуар. Кап. Вихор. 1-ий 

Асис. Щогла. Надзвичайна Рада. 

10-12.X.1970 XXІ Велика Рада коло Симко Озеро, Кан. Кур. Компас, Суд. Бобо, ред. 

Оріона Бадз. 

31.XІІ.1970-1.І.1971 VІІІ Зимова Зустріч на Союзівці. 

29-31.V.1971 ЧМ організують та ведуть Свято Юрія на Вовчій Тропі. 650 учасників. 

Ком. Вихор, 1-ий Асис. Б. Ганушевський. 

26-27.VІ.1971 XXІІ Велика Рада на Новому Соколі спільно з 10 кур. Кур. Компас, суд. 

Бобо, ред. Оріона Ю. Турчин. 

14-28.VІІІ.1971  Морсько – летунський табір на Стилвотер Резервуар. Кап. Kомпас, 

Рибалка. 1-ий Асис. Зен, Куку. 95 Учасників, Надзвичайна Рада. 

29.VІІІ.1971 УСЦАК Легкоатлетичні Змагання на оселі Січ, Ґрафтон. ЧМ беруть ІІ 

місце. Сум Торонто – 149, ЧМ – 143 

31.XІІ.1971-1.І.1972 ІX Зимова Зустріч на Союзівці. 

29-31.V.1972 ЧМ вдруге перебирають Св. Юрія на Вовчій Тропі. Ком. Вихор, 1-ий 

Асис. І. Раковський. 700 учасників. 

24-24.VІ.1972 XXІІІ Велика Рада на Бобрівці. Кур. Байда, суд. Компас, ред. Оріона 

Клапіщак, хронікар Папай. 

4-12.VІІІ.1972 Морський Табір на Стилвотер Резервуар. Кап. Бобо. 1-ий Асис. Б. 

Поритко. 

19-27.VІІІ.1972 ЮМПЗ. ЧМ успішно перевели Змаг Практичного Пластування для 30 

куренів під проводом Б. Поритка. 

29-30.ІV.1972 П’ять ЧМ беруть участь у фіналах відбиванкового турніру УСЦАК – в 

Рочестері. 

31.XІІ.1972-1.І.1973 X Зимова Зустріч на Союзівці. 

27.І.1973 Moрська Забава – Ню Йорк – під проводом Влодзя і при помочі Боба. 

10.ІІ.1973 Баль Лікарів – Ню Йорк – 2 ЧМ столи, 10 пар. 

6.V.1973 Легкоатлетичний Змаг для Юнаків, 200 змагунів. Переводили ЧМ та 

Спартанки, під проводом Сетча. 

2-3.VІ.1973 XXІІІ Велика Рада на Бобрівці. Предсідник Влодзьо, Кур. Папай, суд. 

Мах, Скар. Байда, ред. Оріона Ліщинський, Господар Олесницький. 

4-12.VІІІ.1973 Морський Табір. Кап. Бобо. 1-ий Асис. Сетч, К.В.П Влодзьо. 

22-23.XІІ.1973 XІ Зимова Зустріч в Ґлен Спей, Компаса Весілля. 

20.І.1974 Морський Баль – Народний Дім. 
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12.ІІ.1974 Баль Лікарів. 

5.V.1974 ЧМ – Спартанки, Спортовий Табір. 

15-16.VІ.1974 ІІ Спортові Ігрища – Оселя СУМ. Пласт переводить при помочі Сетча і 

ЧМ. Влодзьо бунчужний. 

29-30.VІ.1974 XXV Велика Рада із 10-им кур. на Новому Соколі. Пред. Сетч, Писар 

Куку Кур. Компас, Суд. Влодзьо, Скар. Л. Олесницький, Оріон 

Клопіщак. 

3-17.VІІІ.1974 Морський Табір. Кап. Зен, К.В.П Влодзьо, Сетч, Гол. Організатори  

Компас, Макс, Влодзьо, Л. Олесницький, 63 учасників, опікун Любко 

24-25.VІІІ.1974 УСЦАК, 2-ге місце. Пласт Торонто 155 – ЧМ 144.  

7.ІX.1974  Ню Йорк, зібраних 18 ЧМ попращати Сетча до Мехіко.  

31.XІІ.1974-1.І.1975  XІІ Зимова Зустріч на Союзівці. 

13.VІ.1975 Спорт для юнацтва, Юрій Шипайло. 

28.VІ.1975 XXVІ Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Мах, Суд. Влодзьо, Скар. 

Байда. 

2-16.VІІІ.1975 Морський Табір “Шух”. Кап. Зен, 1-ий Асис. Ю. Шипайло, Голова 

Вишколу Влодзьо. 

3-24.VІІІ.1975 УСЦАК, ЧМ 1-ше місце. 

31.XІІ.1975-1.І.1976 XІІІ Зимова Зустріч на Союзівці. 

24.І.1976 ЧМ Забава, Ню Йорк. 

16.V.1976 ЧМ – Спартанки Легкоатлетичний Турнір для УПЮ. 

5.VІ.1976 XXVІІ Велика Рада на Бобрівці. Кур. Мах, Суд. Влодзьо, Скарб. Байда. 

VІ.1976 СУАСТ відбиванка. ЧМ 1-ше місце. 

7-21.VІІІ.1976 Mорський Табір. Кап. Влодзьо, КПВ Бараболя, 1-ий Асис. А. Лоґуш, 

Голова вишколу Мах. 

29.VІІ.1976 УСЦАК легкоатлетика в Рочестері.  

5.ІX.1976 КЛК плавання на Союзівці. 

31.XІІ.1976-1.І.1977 XІV Зимова Зустріч в Гантері. 

19.ІІ.1977 ЧМ Вечірка в Пассейку. Гол. Орг. Бейбз. 

22.ІІ.1977 ЧМ Вібиванковий Турнір в Ню Джерзі. Гол. Орг. В. Темницький. ЧМ 

сеніори – друге місце. 

VІ.1977 СУАСТ відбиванка. ЧМ 1-ше місце.  

7.VІ.1977  Посвячення ЧМ прапора в Ню Йорку. 

28-30.V.1977 ЧМ переводить Свято Юрія на Вовчій Тропі. Гол. Орг. Каз 1-ий Асист. 

Влодзьо. 

25-26.VІ.1977 Старшо-пластунська зустріч на Вовчій Тропі. ЧМ організують спорт та 

побили всіх у змаганнях копаного, кошиківки, футболу, та вібиванки. 

4-5.VІ.1977 XXVІІІ Велика Рада на Бобрівці. Кур. Влодзьо, Суд. Бараболя, Скарб. 

Каз. 

27-28.VІІІ.1977 УСЦАК легкоатлетика в Рочестері. ЧМ 1-ше місце.  

31.XІІ.1977-1.І.1978 XV Зимова Зустріч на Союзівці. 

1-6.І.1978 Лещетарська Прогулька до Вермонту. Гол. Орг. А. Козак. 

18.ІІ.1978 УСП турнір у Ратґерс. ЧМ 1-ше місце.  

20.V.1978  СУАСТ відбиванка. ЧМ ІІІ-те місце. 

3-4.VІ.1978 XXІХ Велика Рада на Новому Соколі. Кур. Каз, Суд. Срібний Іван, 

Скарб. Бейбз. 

24-25.VІ.1978 Відбиванкова Олимпіяда в Елленвил. ЧМ 1-ше місце. 

15-29.VІІ.1978 Морський Табір “До Води”. Кап. Бараболя, 1-ий Асист. Звір, КВП Вуж. 

25-27.VІІІ.1978 МПЗ – УСП на Вовчій Тропі. ЧМ організують спорт. 
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1-7.І.1979 Лещетарська Прогулька до Вермонту. Гол. Орг. А. Козак. 

17.ІІІ.1978 Відновлення Залоги “Вікінґ”. 

23-24.VІ.1978 XXХ Велика Рада на Бобрівці. Кур. Сатч, Суд. Срібний Іван, Скарб. В. 

Лапичак. 

29.VІІ-11.VІІІ.1979  Морський Табір “Острів Фантазії”. Гол Орг. і Кап. Каз, 1-ий Асист. Е. 

Камінський, КВП Вуж. 

XІІ.1979-1.1980 Лещетарська Прогулька до Вермонту. Гол. Орг. А. Козак. 

19-20.І.1980 XVІ Зимова Зустріч на Союзівці. 

24-26.V.1980 ЧМ перепроваджують Св. Юрія на Вовчій Тропі. Гол. Орг. Вуж, 

Влодзьо, Ком Зен, 1-ий Асист. Гарячка. 

21-22.VІ.1980 XXХІ Велика Рада на Бобрівці. Кур. Срібний Іван, Суд. Чаклун, Скарб. 

В. Лапичак. 

2-26.VІІІ.1980  Морський Табір “Ти Хіба Жартуєш”. Кап. Сатч, КВП Молоток, Ноіро. 

1-ий Асист. І. Федорович, Гол. Орг. Гарячка. 

17-18.І.1981 XVІІ Зимова Зустріч на Союзівці. 

24.І.1981 ЧМ Вечірка для молоді “Ню Вейв” в Народному домі, Ню Йорк. 

25-27.VІ.1981 XXХІІ Велика Рада на Бобрівці. Кур. Бараболя, Суд. Ноіро, Скарб. В. 

Натина. 

25.VІІ-8.VІІІ.1981  Морський Табір “Албатрос”. Кап. Срібний Іван, 1-ий Асист. Гарячка, А. 

Дзерович. 

Різдво.1981 ЧМ колядують. 

ІІІ.1982 Відбиванковий Турнір в Елленвіл. ЧМ ІІ-ге місце. 

11-13.VІ.1982 XXХІІІ Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Гарячка, Суд. Звір, Скарб. 

Бараболя. 

25-27.VІ.1982 УСЦАК/СУАСТ в Елленвіл. ЧМ “Д дружина” – І-ше місце, ЧМ “Б 

дружина” – ІІ-ге місце. 

14-22.VІІІ.1982 ЮМПЗ на Вовчій Тропі. ЧМ переводять програму морського 

пластування два рази, провадять Теренову Гру, є булавними в таборах 

УПН, УПЮ. Не було МТ. 

25.ІX.1982 ЧМ прогулька канойками на ріці Делавер.  

26.XІ.1982  Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 

15-16.І.1983 ХVІІІ Зимова Зустріч в Рамада інн, Іст Геновер. 

21.V.1983 75 річчя Ярослава Гладкого – Оріона – Пластова Вечеря на Союзівці. 

18-19.VІ.1983 XXХІV Велика Рада на Бобрівці. Кур. Ґудз, Суд. Коко, Скарб. Бараболя. 

30.VІІ-6.VІІІ.1983 Морський Табір “Мокрі Вітрила”. Кап. Мах, 1-ий Асист. І. Терлецький, 

ІІ-а Асист. Р. Фіґоль, ЧХ. 

25.XІ.1983 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 

14-15.І.1984 XІХ Зимова Зустріч в Рамада інн, Іст Геновер. 

26-28.V.1984 ЧМ переводить Свято Юрія на Вовчій Тропі, дівочий Кур. Спартанки. 

16-17.VІ.1984 XXХV Велика Рада – Пластова Січ, Ґрафтон. Кур. Вуж, Суд. Срібний 

Іван, Скарб.  Губка. 

28.VІІ-4.VІІІ.1984  Морський Табір “Цибуля Бастерс” на Кренбері Озеро. Кап. Гарячка, 1-

ий Асист. Губка, Марта Фіґоль, ЧХ. 

23.ІX.1984 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер.  

19-20.І.1985  ХХ Зимова Зустріч в Ґленс Фолс, НЙ. 

22-23.VІ.1985 ХХХVІ Велика Рада на Бобрівці. Кур. Кит. 

27.VІІ-3.VІІ.1985 Морський Табір “Клюб Голота” на Кренбері Озеро. Кап. Вуж, 1-ий 

Асист. О. Пенцак, КВП Гарячка. 

22.XІ.1985 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 
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ІІ.1986 ХХІ Зимова зустріч в Сиракюз. 

V.1986 ЧМ організують морську частину Св. Юрія, Філяделфія.  

VІ.1986 XXXVІІ Велика Рада на Бобрівці. Кур. Гарячка, Суд. Д. Дзерович, 

Скарб. О. Пенцак. Курінь створить нову залогу у Філяделфії. 

VІІ-VІІІ.1986 Морський Табір “Острів Ґіліґана” на Кренбері Лейк. Кап. Гарячка, 1-ий 

Асист. Т. Гнатейко, КВП  І. Терлецький, 52 учасників, Надзвичайна Рада. 

30.X.1986 Арґонавти організують маскараду у Філядельфії.  

11.XІ.1986  Орликіяда.пл. скоб Д. Гандзій іменований 3-им скобом гребцем в 

Америці. Перші два Каз, Вуж. 

29.XІ.1986 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер.  

30.XІ.1986  Хмель Бовл – футбол проти Хмелів. 

14-15.ІІ.1987 ХХІІ Зимова зустріч в Сиракюз. ЧМ виграють медалі в лещетарських 

змаганнях. 

16-17.V.1987 Пластовий Відбиванковий Турнір. ЧМ – ІІ-ге місце. 

24-26.V.1987 ЧМ організують морську частину Свята Юрія у Філядельфії. Бунчужний 

Свята Д. Гандзій. 

VІ.1987 XXXVІІІ Велика Рада на Новому Соколі. Кур. Гарячка, Суд. І. 

Терлецький, Скарб. П. Штомпіль. 

25.VІІ-1.VІІІ.1987  Морський Табір “СПАМ” на Кренбері Лейк. Кап. Ноіро, 1-ий Асист. 

Вітрогон, КВП  Д. Гандзій, 51 учасників. 

8-23.VІІІ.1987  ЮМПЗ “75 річчя Пласту” у Канаді. ЧМ виховники в таборах учасників, 

розвідувачів, та УСП. 

1-2.VІІІ.1987 Надзвичайна Рада. 

28.XІ.1987 Хмель Бовл – футбол проти Хмелів. 29.XІ.1987 Морський Баль в Рамада 

інн, Іст Геновер. 

20-21.ІІ.1988 ХХІІІ Зимова Зустріч в Сиракюз під час лещетарських змагань. 

28-29.V.1988 ЧМ організують програму Свята Юрія у Філядельфії. 1-ий Асист. І. 

Терлецький, ІІ-ий Асист. Т. Гантейко. 

25-26.VІ.1988 XXXVІІІ Велика Рада на Новому Соколі. Кур. Спіритус, Суд. Губка, 

Скарб. П. Штомпіль. 

30.VІІ-6.VІІІ.1988  Морський Табір “Табір Проти Сонця Нумер 88” на Балд Іґел Стейт Парк, 

Пенсильванія. Кап. Варят, 1-ий Асист. П. Рондяк, КВП Гарячка. 27 

учасників.  

25.XІ.1988 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 

11-12.ІІ.1989 ХХІV Зимова Зустріч в Сиракюзі. ЧМ виграють медалі. Гарячка одержує 

відзначення Ордена Св. Миколая, ч.1. 

29.VІІ-5.VІІІ.1989  Морський Табір “Фаґауі” на Рейставн Лейк, Пенсил. Кап. Бурмило, 1-ий 

Асист. Ю. Лавришин. КВП Спіритус. 29 учасників. 

30.ІX-1.X.1989  XL  Велика Рада на Бобрівці. Кур. Ноа, Суд. Міша, Скар. П. Штомпіль 

25.XІ.1989 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер.  

3-4.ІІІ.1990  ХХV Зимова Зустріч в Сиракюз. 

25-27.V.1990 ЧМ організують та переводять Свято Юрія в Лігайтоні, Пенсил. Гол. 

Орг. Н. Гандзій, Спіритус, Ноа. Кап. і- Грушка, Кокетка Гр, 1-ий Асис. 

П. Елийв, ІІ-га Асис. – Застрик, Гр. 129 учасників. Тема – Розпад 

комуністичної системи. Морська програма. пл. скоб Марко Брикович 

іменований першим скобом – обсерваторем в світі. 

2.VІ.1990 Сходини приготовлення нового видання Жовтої Книги. Ред. Ноа, Міша, 

Спіритус, і-Грушка. 

23-24.VІ.1990 XLІ Велика Рада в Лігайтоні. Кур. Фатом, Суд. Ноа, Скарбник Пабст. 



 
 

 

64 
 

Останна Велика Рада Пана Варята, ЧМ. Варяат, ЧМ одержує відзначення 

Оредена Св. Миколая в синім. 

VІІІ.1990 Mорський Табір на озері Онтаріо. Кап. Гарячка, КВП Н. Воронка, І-ий 

Асис. Петро Елийв. Табір включив дво-денну прогульку на яхтах. Понад 

50 учасників. 

31.X.1990 Арґонавти організують Галовінську Маскараду у Філядельфії. 

ХІ.1990 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 

X.1991 ХХVІ Зимова Зустріч біля Сиракюз. ЧМ ідуть на круглі.  

ІV.1991  Арґонавти організують відбиванковий турнір. 

V.1991 ЧМ ведуть морську частину Свята Весни на Асетік Айланд. 

VІ.1991 Спільна Велика Рада зі сеніорами на Писаному Камені. Кур. Фатом, Суд. 

Ноа, Скарб. Пабст. Варят одержує відзначення Ордена Св. Миколая в 

синім ч. 2. 

VІІ.1991 Спіритус, Павук, Н. Гандзій, М. Кохановський провадять хрещення 

першого члена 25-го Куреня з України. Мирон Гуминецький (Ґума) 

хрещений калабанником. 

3-10.VІІІ.1991  Морський Табір “Разом 69” на Рейз Тавн Лейк. Кап. Спіритус, КБП 

Пабст, 1-ий Буря. Прогулька на поромах. Перший раз що табір мав 

“Поміст”. Понад 50 учасників. 

10.VІІІ.1991 Надзвичайна Рада Чорноморців на Рез Тавн Лейк.  

22.VІ.1992  Залога Дітройто. год. 9:27 поп. на Старборд Так на вітрильнику “Оріон” 

вибирає назву “Валгала”. 

27-28.VІ.1992 43-а Велика Рада на Новому Соколі. Кур. Спіритус, Суддя Р. Маслей, 

Скарб. Хлюп. 

6.VІІІ.1992 Чорноморська Надзвичайна Рада в Торонті. 

8-24.VІІІ.1992 Морський Табір під час ЮМПЗ на озері Онтаріо. Найбільший табір під 

час ЮМПЗ. Гол. Орг. Н. Гандзій, Кап. Гарячка, КВП і-Грушка, 1-ий Якір. 

Прогулька на вітрильниках та каноїках. 

22.VІІІ.1992 Надзвичайна Рада на Морському Таборі.  

27.ІX.1992 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. Різдво, 1993 Чорноморці 

колядують. 

30.І.1993 Сходини усучаснення Жовтої Книги. 

6-7.ІІ.1993 ХХVІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Талі (Біля Сиракюз), Ню Йорк 

26-27.VІ.1993 44-а Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Якір ІІ, Суддя Спіритус, Скарб. 

Хлюп. 

7-14.VІІІ.1993  Морський Табір на Рез Тавн Лейк. Кап. Павук, 1-ий Зенон Курилець, 

Кер. Маруся Бачинська. 

25.ХІ.1993 Морський Баль в Рамада Инн, Іст Геновер. 

5-6.ІІІ.1994 ХХVІІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Сиракюз, Ню Йорк  

25-26.VІ.1994 45-а Велика Рада в Канаді на Воді. Кур. Таріль, Суддя Коко Раковський, 

Скарб. Данило Лісовський. 

5-13.VІІІ.1994  Морський Табір на озері Онтаріо. Кап. Дида, 1-ий Коко Раковський, Кер. 

Таріль. 40 учасників. 

25.ХІ.1994 Морський Баль в Рамада Инн, Іст Геновер. 

3-5.ІІІ.1995 ХХІХ Зимова Зустріч Чорноморців в Сиракюз, Ню Йорк  

24-25.VІ.1995 46-а Велика Рада на Новому Соколі. Кур. Спіритус, Суддя Сплюх, 

Скарб. Олесь Брожина. 

11-19.VІІІ.1995 Морський Табір на озері Валенпавпак, ПА. Кап. Спіритус, 1-ий Юрій 

Морачевський, Кер. Маруся Бачинська. 69 учасників. 
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24.ХІ.1995 Морський Баль в Рамада Инн, Іст Геновер. 

2-3.ІІІ.1996 ХХХ Зимова Зустріч Чорноморців в Сиракюз, Ню Йорк  

29-30.VІ.1996 47-а Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Павук, Суддя Сплюх, Скарб. 

Олесь Брожина. 

11-19.VІІІ.1996  Морський Табір, “ЧМЮ”, на озері Валенпавпак, ПА. Кап. Якір ІІ, 1-ий 

Олег Рослицький, Кер. Марко Крутиголова. 

22.ХІ.1996 Морський Баль в Рамада Инн, Іст Геновер. 

1-2.ІІІ.1997 ХХХІ Зимова Зустріч Чорноморців в Рочестер, Ню Йорк  

28-29.VІ.1997 XLVІІІ Велика Рада на Писаному Камені. Кур. Сплюх, Суддя Зенон 

Курилець, Скарб. Олесь Брожина. 

8-16.VІІІ.1997 Морський Табір на Рейз Тавн Лейк. Кап. Таріль, 1-ий Коко Раковський, 

Кер. Юрій Морачевський. 

28.ХІ.1997 Морський Баль в Рамада Инн, Іст Геновер. 

7-8.ІІІ.1998 ХХХІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Стейт Коледж, Пенсильваніa 

27-28.VІ.1998 XLІX Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Спіритус, Суддя Андрій Нинка, 

Скарб. Женя Лой. 

8-16.VІІІ.1998 Водномандрівний Морський Табір на 1000 острів. Кап. Ноа, 1-ий Юрій 

Морачевський, Кер. Женя Лой. 

27.ХІ.1998 Морський Баль в Рамада Инн, Іст Геновер. 

6-7.ІІІ.1999 ХХХІІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Гантер, Ню Йорк  

12-13.VІ.1999 L Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Сірен, Суддя Данило Бутенко, 

Скарб. Женя Лой. 

14-21.VІІІ.1999 Морський Табір на Рейз Тавн Лейк. Кап. Сітка, 1-ий Далило Кузьмич, 

Кер. Орест Бауер. 31 учасників  

26.ХІ.1999 Морський Баль в Рамада Инн, Іст Геновер. 

9-11.ІІІ.2000 ХХХІV Зимова Зустріч Чорноморців в Ґлен Спей, Ню Йорк 

24-25.VІ.2000 LІ Велика Рада на Писаному Камені. Кур. Сірен, Суддя Данило Бутенко, 

Скарб. Женя Лой. 

5-12.VІІІ.2000 Морський Табір на Рейз Тавн Лейк. Кап. Сітка, 1-ий Далило Кузьмич, 

Кер. Орест Бауер. 82 учасники.  

12.VІІІ.2000  Надзвичайна Рада на Морському Таборі. 

24.ХІ.2000 Морський Баль в Рамада Инн, Іст Геновер. 

2-4.ІІІ.2001 ХХХV Зимова Зустріч Чорноморців в Пенсильваніі 

23-24.VІ.2001 LІІ Велика Рада на Новому Соколі. Кур. Майже, Суддя Сітка, Скарб. 

Павло Фарміґа. 

11-18.VІІІ.2000 Морський Табір в Пітсфід, МА. Кап. Стопка, 1-ий Бізун, Кер. Ліда 

Крижанівська. 

24.ХІ.2001 Морський Баль в Рамада Инн, Іст Геновер. 

2-3.ІІІ.2002 ХХХVІ Зимова Зустріч Чорноморців в в Пенсильваніі  

24.VІ.2002  LІІІ Велика Рада на Новому Соколі. Кур. Сітка, Суддя Росомаха, Скарб. 

Нестор Воронка 

11-18.VІІІ.2002 Морський Табір в Пітсфілд, МА. Кап. Шкіра, 1-ий Дам’ян Матусяк, Кер. 

Ліда Крижинівська. 

11-18.VІІІ.2002 Водномандрівний Морський Табір на Сеінт Ларенс Севай, Ню Йорк Кап. 

Стопка, 1ий Бізун, Кер. Примара. 

29.XІ.2002 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 

8-9.ІІІ.2003 ХХХVІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Гантері. 

28-29.VІ.2003 LІV Велика Рада на Писаному Камені. Кур. Примара, Суддя Адріян 

Оришкевич, Скарб. Григорій Ткачук 
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9-16.VІІІ.2003 Морський Табір на озері Валенпавпак, ПА. Кап. Росомаха, 1-ий Марко 

Мелимука, Кер. Петро Стецюк 

25.XІ.2003 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 

5-7.ІІІ.2004 ХХХVІІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Рочестері 

18-20.VІ.2004 LV Велика Рада на Новому Соколі. Кур. Стопка/Бик, Суддя Адріян 

Оришкевич, Скарб. Григорій Ткачук 

14-21.VІІІ.2004 Морський Табір в Пітсфілд, МА. Кап. Стопка, 1-ий Павло Фарміґа, Кер. 

Алекса Крижанівська 

26.XІ.2004 Морський Баль в Рамада інн, Іст Геновер. 

11-13.ІІІ.2005 ХХХІХ Зимова Зустріч Чорноморців на Союзівці 

10-12.VІ.2005 LVІ Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Бик, Суддя Роман Шаповал, 

Скарб. Петро Лісовский 

6-13.VІІІ.2005 Морський Табір в Пітсфілд, МА. Кап. Бик, 1-ий Олександер Оришкевич, 

Кер. Сяня Поливчак 

25.XІ.2005 Морський Баль в Голидай інн, Тотова. 

10-12.ІІІ.2006 ХL Зимова Зустріч Чорноморців на Союзівці 

9-11.VІ.2006 LVІІ Велика Рада на Новому Соколі. Кур. Сова, Суддя Іван Фединський, 

Скарб. Петро Лісовський 

12-20.VІІІ.2006 Морський Табір в Пітсфілд, МА. Кап. Кіхоте, 1-ий Роман Шаповал, Кер. 

Ярема Белей/Андрея Попович 

24.XІ.2006 Морський Баль в Голидей інн, Тотова. 

10.XІІ.2006 Посвячення Курінного Прапору в Українському Інституті, Нью Йорк 

9-11.ІІ.2007 XLІ Зимова Зустріч Чорноморців на Зеленому Ярі, Брайтон, МІ 

29.VІ-1.VІІ.2007 LVІІІ Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Сова, Суддя - Іван Фединський, 

Скарб. Петро Лісовський  

30.VІ.2007 100-ліття дня народження Тараса  Чупринки 

1-4.VІІ.2007 Чорноморський Університет (“ЧМ-Ю”) на Вовчій Тропі/Пітсфілд, МА. 

Кап. Сова, 1-ий Іван Фединський, Кер. Орест Бауер 

24.XІ.2007 Морський Баль в Культурном Центрі, Виппані.  

7-9.ІІІ.2008 XLІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Гантері. 

6-8.VІ.2008 LІX Велика Рада на Писаному Камені. Кур. Ягу, Суддя Степан Колодій, 

Скарб. Стригун. 

9-16.VІІІ.2008  Морський Табір на озері Валенпавпак, ПА. Кап. Кіхоте, 1-ий Олександер 

Оришкевич, Кер. Андрея Попович/Христя Попович. 

28.XІ.2008 Морський Баль в Культурном Центрі, Виппані. 

6-8.ІІІ.2009 XLІІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Лігайтен, ПА. 

VІ.2019 25ий Курінь був поділений на три флоти (США, Україна та Австралія) 

та відповідно створена Адміралтейська комісія в 2009 

19-21.VІ.2009 LX Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Петя, Суддя Роман Шаповал, 

Скарб. Горіх. 

15-22.VІІІ.2009 Морський Табір в Пітсфілд, МА. Кап. Сова, 1-ий Олександер 

Оришкевич, Кер. Ліля Aртимишин 

27.XІ.2009 Морський Баль в Культурном Центрі, Виппані.  

19-21.ІІІ.2010 XLІV Зимова Зустріч Чорноморців в Гантері. 

11-13.VІ.2010 LXІ Велика Рада на Писаному Камені. Кур. Петя, Суддя Александер 

Кузик, Скарб. Горіх. 

7-14.VІІІ.2010 Морський Табір в Пітсфілд, МА. Кап. Горіх, 1-ий - Александер Кузик, 

Кер. Христя Попович. 

14.VІІІ.2010 Надзвичайна Рада на Вовчій Тропі. 
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26.XІ.2010 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані. 

25-27.ІІ.2011 XLV Зимова Зустріч Чорноморців в Сталстаун, ПА. 

24-26.VІ.2011 LXІІ Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Горіх, Суддя Александер Кузик, 

Скарб. Дам’ян Грушкевич 

14-20.VІІІ.2011 Морський Табір в Пітсфілд, МА. Кап. Конфуцій, 1-ий Александер Кузик, 

Кер. Олена Кебало. 

25.XІ.2011 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані.  

28.І.2012 Надзвичайна Рада в Гобокен, НД. 

9-11.ІІІ.2012 XLVІ Зимова Зустріч Чорноморців на Союзівці. 

8-10.VІ.2012 LXІІІ Велика Рада на Писаному Камені. Кур. Горіх, Суддя – Дам’ян 

Грушкевич, Скарб. Андрій Оришкевич. 

3-6.VІІІ.2012 Чорноморський Університет (“ЧМ-Ю”) на Вовчій Тропі/Пітсфілд, МА. 

Кап. Мастило, 1-ий Трембіта, Кер. Александер Кузик. 

18.VІІІ.2012 Зустріч в Львові та святкування 85-ліття куреня  

23.XІ.2012  Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані.  

8-10.ІІІ.2013  XLVІІ Зимова Зустріч Чорноморців на Союзівці. 

28-30.VІ.2013 LXІV Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Сова, Суддя Трембіта, Скарб. 

Андрій Оришкевич. 

3-10.VІІІ.2013  Морський Табір в Пітсфілд, МА. Кап. Трембіта, 1-ий Микола Кузик, 

Кер. Гуска. 

10.VІІІ.2013 Надзвичайна Рада на Вовчій Тропі. 

29.XІ.2013 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані. 

28-2.ІІ-ІІІ.2014 XLVІІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Лейк Мілтон, ОГ. 

6-8.VІ.2014 LXV Велика Рада на Бобрівці. Кур. Мастило, Суддя Микола Кузик, 

Скарб. Адам Белькірус. 

2-9.VІІІ.2014 Морський Табір в Пітсфілд, МА. Кап. Петя, 1-а Гуска, Кер. Андрій Рудь. 

3-5.X.2014  XLІX Осінна Зустріч Чорноморців в Ґлен Спей, НЮ  

28.XІ.2014 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані. 

19-21.VІ.2015 LXVІ Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. Мастило, Суддя Григорий 

Гомик, Скарб. Адам Белькірус. 

1-8.VІІІ.2015 Морський Табір на Рейз Тавн Лейк. Кап. Мастило, 1-ий Адріян Лялюк, 

Кер. Микола Кузик. 

18-20.ІX.2015 XLІX Осінна Зустріч Чорноморців в Ґлен Спей, НЮ  

23-25.X.2015  L Осінна Зустріч Чорноморців в Чикаго, ІЛ  

27.XІ.2015 Морська Забава в Культурном Центрі, Виппані. 

11-13.ІІІ.2016 LІ Зимова Зустріч Чорноморців в Вест Френдшип, МД. 

10-12.VІ.2016 LXVІІ Велика Рада на Писаному Камені. Кур. Супер, Суддя Григорий 

Гомик, Скарб. Адам Белькірус. 

6-13.VІІІ.2016  Морський Табір на Лейк Ірі. Кап. Супер, 1-ий Денис Пілецький, Кер. 

Лисичка. 

21-23.X.2016 LІІ Осінна Зустріч Чорноморців в Рочестер, НЮ 

2-4.VІ.2017 LXІІІ Велика Рада на Писаному Камені. Кур. – Cупер, Cуддя – Cтефко 

Cлабіцький, Cкарб. – Осин Белькірус. 

2-4.ІІІ.2018 LІІІ Зимова Зустріч Чорноморців в Лігайтон, ПA 

26-28.V.2018 Cвято Весни на Герітеж Резервашон як частина Рік Морського 

Пластування клич “На Хливлях Моря до Cпільної Мети!” Aдм. Cпіритус, 

1-ий Cупер, 2-га Лисичка. 

VІ.2018 В честі 100 літя піднесення Українського прапору відбулася міжкрайова 

Рік Морського Пластування. 
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15-17.VІ.2018 LXІV Велика Рада на Писаному Камені. Кур. Хохля, Cуддя Cтефко 

Cлабіцький, Cкарб. Осип Белькірус. 

4-11.VІІІ.2018 Морський Табір на Рейз Тавн Лейк. Кап. Хохля, 1-ий та Кер. Cтефан 

Палилик. 

16-18.XІ.2018 LІV Осінна Зустріч Чорноморців в Крос Джонкшон, ВA 

18-30.VІ.2019 LXV Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. – Буксир, Cуддя – Андрій 

Стасюк, Cкарб. – Осип Белькірус. 

3-10.VІІІ.2019 Морський Табір на Рейз Тавн Лейк. Кап. – Буксир, 1-ий Осип Белькірус, 

Кер. Посол. 

21.ІX.2019 LV Осінна Зустріч Чорноморців в Гайланд Лейк, Ню Йорк. 

28-29.ІІІ.2020 LVІ Зимова Зустріч Чорноморців в Огайо відкликаний через 

коронавірусу. 

27.VІ.2020 LXVІ Велика Рада онлайн на “Zoom” через коронавірису. Кур. – Буксир, 

Cуддя – Андрій Стасюк, Cкарб. – Стефан Палилик. 

1-8.VІІІ.2020  Морський Табір на Рейз Тавн Лейк відкликаний через коронавірису. 

20.ІІІ.2021  LVІІ Зимова Зустріч Чорноморців на “Zoom” через коронавірису. 

11-13.VІ.2021 LXVІІ Велика Рада на Вовчій Тропі. Кур. – Васервага, Cуддя – Олесь 

Шморгун, Cкарб. – Стефан Палилик. 

7-14.VІІІ.2021 Морський Табір на Рейз Тавн Лейк. Кап. – Осавул, 1-ий Олесь Шморгун, 

2-га Катя Їраут, 3-ий/ Адм. Стефан Гандзій, 4-ий Андрій Стасюк, Кер. 

Софія Гандзій. 26 учасників. 

4-6.III.2022 LVІI Зимова Зустріч Чорноморців в Холідей Валей, Ню-Йорк 

10-12.IV.2022 LXVІII Велика Рада на Писаному Камені. Кур. – Посол, Cуддя – Микола 

Шевчик, Cкарб. – Стефан Палилик.
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Коротка Історія Залог 
 

І-ша Залога Дітройт 

Одною з перших Залог, що отряслися з еміграційного шоку переїзду за океан, була Залога 

Дітройту. Перший прийхав до Дітроїту Любко, тодішний гуртковий 1-го Самостійного Гуртка 

“Чорноморці”. В 1954 році Залога купила за $1,500 долярів човен – 36 стіп довжини, 9 стіп 

ширини, 3 стопи погрузу. Два рушії, разом 120 кінських сил, та відповідне навіґаційне 

приладдя. Цей човен охрещено “Крим”. Кожного року кілька членів Залоги брали участь у 

підготовці та проведенні морських таборів. 21-ого квітня 1992 року на плавбі вітрильника 

“Оріон” о год. 9:27 поп. на старборд так Залога вибрала назву “Валгала”. 43-а Велика Рада 

змінила стан залоги на активну. 

 

ІІ-га Залога Ст. Луіс 

ІІ-га Залога Ст. Луіс постала 10-ого липня 1951 року. Діяльність була силою обставин 

обмежена. Літом 1953 року Залога перестала формально діяти. Проте призначене їй Курінною 

Старшиною порядкове число ІІ залишається в резерві до часу коли тут знову пічне діяти 

Чорноморська Залога, бо так диктує курінна традиція. 

 

ІІІ-та Залога Нюарк 

Курінна Рада, що відбулася в Торонті 1952 року, започаткувала історію ІІІ-ої Залоги в 

Нюарку. Діяльність Залоги, крім нормальних зайнять, проявлялася головно серед юнацтва. В 

1954 році Залога припинила діяльність. Відмолодження Залоги наступило в осени 1956 року 

з приходом нових калабанників. 

 

ІV-та Залога Трентон 

Четверта Залога постала в осени 1951 року. Праця ішла жваво і моторно, аж до 1955 року. 

Члени залоги займали високі пости в станиці. З огляду на це, що багато членів Залоги вийхало 

на студії, праця почала помало занепадати. В 1956 році Залога стала неактивною. Проте 

призначене їй Курінною Командою порядкове число ІV залишається в резерві до часу коли 

тут знова пічне діяти Чорноморська Залога. 

 

V-та Залога Едмонтон 

Залога в Едмонтоні почала формально діяти 1 вересня 1952 року. Залога відбувала сходини 

двічі на місяць, а в разі потреби частіше. Члени Залоги були активні на терені станиці: 

станичний, кошовий, впорядники. З відходом декотрих членів залоги припинила діяльність 1-

ого березня 1955 року. Призначене їй Курінною Старшиною число дальше лишається. 

  

VІ-та Залога Торонто 

VІ-та Залога, як така, вперше побачила світ в листопаді 1952 року. Залога поставила собі за 

ціль помагати куреневі в організації та переведенні морських таборів. Залога мала до 

диспозиції вже перед тим набутий човен 37 стіп довжини, котрий охрестили “Одеса”. Від 

1952-57 року, Залога активно працює в станиці та курені. “Одеса” дає спроможність 

переводити морське пластування в традиційний спосіб. Пізніше Залога занепала, але з 

приходом нових членів в 1963 році відновила свою активність. У 1985 році Залога знов стала 

активною. Вітрогон притягнув багато нових членів, і вони вибрали собі ім’я “Північні Вітри”. 

Щороку, вони організують вечірку/забаву у Торонті. 
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VІІ-ма Залога Чикаґо 

VІІ-ма Залога була затверджена Курінною Старшиною в дні 26-ого вересня 1953 року. Залога 

придбала вітрильник “Байда”, який посвячено з великою парадою і при участі громадянства 

в місті Чикаґо. Відбуто кілька плавб. Залога діяла активно понад рік, але з кінцем 1954 року 

формально припинила свою діяльність. Залога відновила свою активність 1962 року та 

формально тепер називається VІІ-ма Залога ім. “Тараса  Чупринки”. Неактивна від 1968 року 

до 2007, коли на Великій Раді курінь прийняла ново-активну залогу. 

 

VІІІ-ма Залога Рочестер 

Активність Залоги почалася в січні 1953 року, коли Нелько, Рекін, Гарпун та Екс 

переіменували свій юнацький гурток “Тигр” на морську залогу “Вікінґ”. 18-ого жовтня 1953 

року надано Залозі порядкове число VІІІ. Праця ішла охочо і жваво. Залога вже в квітні 1953 

року купила вітрильник кляси “Блискавка” 19 стіп, котрий посвятила назвою “Вихор”. В 

наступних роках, Залога брала участь в морських таборах та улаштовувала імпрези – Свято 

Моря. Члени Залоги були активними членами станиці занимаючи пости кошового, гніздового, 

впорядників, і т.д. З вийздом членів на студіў та до війська, праця зменшилася але не 

перестала. У 1986, ця залога дістала шестеро нових членів котрі вив’язалися дуже добре яко 

редактори Оріон-а. 

 

ІХ-та Залога Ню Йорк 

В Нью Йорку хлопці зорганізувалися вже в 1961 році. Назва Чорноморці в цей час для них ще 

не була знана. Ідею морського пластування дістали від Романа Купчинського, коли він 

приїхав з ІІ-ої Зимової Зустрічі в 1961р. Перші зв’язки з куренем Залога мала в травні 1961 

року коли до Нью Йорку приїхав Йонтек. До ЮПЗ хлопці збирали всі матеряли споріднені з 

традиціями українського мореплавства. По ЮПЗ в листопаді 1962 року, коли до Нью Йорку 

приїхав Нелько, Курінна Старшина затвердила надаючи її порядкове число ІХ, 25 грудня, 

1962р. В 1969 році, Залога Нью Йорку з’єдналася з Залогою Нюарк, а тепер співпрацюють яко 

одна Залога, названа “Гамалія”. До тепер Гамалія далі активна. 

  

Х-та Залога Філяделфія 

XXXVІІ Велика Рада створила цю залогу, бо було видно що досить багато нових членів 

мешкали коло Філяделфії. Вони собі вибрали ім’я “Арґонавти”, і під проводом Джейсона 

(їхнього стернового), вони були дуже активні в курені та в станиці. Члени Залоги занимали 

пости зв’язкового, гніздового, впорядника, та осередкового УСП. Щороку Арґонавти 

організують галовінську маскараду. 

 

ХІ-та Залога Львів 

У липні 1995 року, під час ВКПМП на озері Світязь (Волинська область) відбулися перші 

(установчі) сходини залоги “Львів”. Серед засновників були пластуни, що на той час уже 

були членами 25 куреня “Чорноморці”, а також кілька дівчат з ЧХ. Зокрема Ігор Трегуб, 

Руслан Палажій, Марко Чуквінський, Володимир Раковський, Петро Осадця, Оля Міліянчук, 

Наталя Міліянчук, та інші. Залога створена мішаною. 

 

Пізніше, у 2002 році Чорноморські Хвилі відновили осередок куреня в Україні, та створили 

залогу “Озеро Синєвир”. Таким чином Залога «Львів» перестала бути мішаною та змінила 

свою назву на “Білі Води”, перетворившись на головний осередок 25 куреня “Чорноморці” в 

Україні. Назву “Білі Води” вибрали через любов багатьох членів куреня до сплавів 

гірськими річками. Зокрема, від 1994 року Чорноморці в Україні проводять у Карпатах 
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водний вишкіл практичного пластування для УПЮ “Черемош”, а також беруть участь у 

змаганнях техніки водного туризму на катамаранах (спортивний рафтинг). Сезон сплавів у 

Карпатах триває короткий час навесні, коли тануть сніги і річки стають повноводніші, 

власне цей період називають сезоном “білої води.” 

 

Залога “Білі Води” формально об’єднує усіх Чорноморців УСП в Україні, та налічує у 

різний час до 25 членів. Переважна більшість членів залоги живуть у Львові. Залога 

відповідальна за усе курінне майно. Окрім щорічних таборів та акцій “Білі Води” брала 

участь в організації ЮМПЗ 2002 та 2012 році, Джемборі 2009 року, святкуванні 100-річчя 

Українського флоту, морських походах по Балтійському та Чорному морях. Під проводом 

членів залоги також відбулася найбільша акція Морського пластування – “Морське Свято 

Весни” станиці Львів у 2018 році, участь у якому взяли близько 2000 тис пластунів. 

Деякі члени залоги, у складі Збройних сил України та добровольчих батальйонів брали 

участь у бойових діях під час війни з Росією, що розпочалася у 2014 році.  

 

ХІІ-та Залога Бостон 

Існує в околиці міста Бостон 

 

ХІІІ-та Залога Мелбурн 

Помижи 1958 і 1965 юнацький гурток “Тигри” брали участь в таборах які включали ділянки 

морського пластування.  У 1965 році ст. пл. М. Добротвір брав участь у морським таборі в 

Північної Aмерики і курінь прийняв залогу в Мелбурні до Курення УCП “Чорноморців”.  Від 

1965 – 1973 члени від гуртка “Тигри” долучились до курення і Чорноморці брали участь в 

різних таборів і ЮМПЗ.  Також у цим періоді залога видала підручники “Пластовий Біг” та 

“Пласові Проби”.  В 1985 – 1986 Чорноморці помогли зорганізувати перший крайовий з’їзд 

Пласту і Cуму зіз спів комендантом зустрічі Добротвір і спів комендантом юнаків Когут. 

 

ХІV-та Залога Клівленд 

Створена в 2007 на Великій Раді на Вовчій Тропі. 

 

XV-та Залога Затока Чесапік 

Створена в 2007 на Великій Раді на Вовчій Тропі. Ця залога існувала неофіційно ще з 1977 

року, коли Зенон Стахів переїхав з Нью-Джерсі до Вашингтона, щоб приєднатися до двох вже 

існуючих Чорноморців – Тодія Костюка та Яромира Оришкевича. До них пізнійше 

приєднався Андрій Білик. Спочатку, всі працювали в станиці о виховники, та організували 

прогульки таспортові заняття для юнацтва. В 2017р, приєднался молодші Чорноморці з 25-

ого куреня, і разом дуже успішно перевели Рік Моького Пасування у станиці. 

 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
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Ім’я: _____________________________Рада/Зустріч: _____________________________Дата: _____________________________ 

 
 

 

 

 

 

Агой Болотнику! 

Слідуючі є вимоги на ступінь Пластуна Калабанника:  

Флотський Статут точка 1: 

A. Прослідкувати, що був прийнятий до УCП      _____________________________(Суддя) 

Б. Виповнити курінну картотеку й здату особистий життєпис.    _____________________________ (Суддя) 

B. Запізнатися з членами і з теперішною активністю куреня.    _____________________________ (З Повні і 3 Водяники) 

Г. Перечитати і вивчити Жовту Книгу.       _____________________________ (Чорноморець) 

Ґ. Довести що вміє плавати.        _____________________________ (Повний або Водяник) 

Д. Дістати підпис кожного присутнього Чорноморця на Раді або Зустрічі   _____________________________ (Курінний) 

 

 

Підвищення:    _____________________________ (Суддя) 

_____________________________ (Курінний) 

  

Калабанник 
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Ім’я: _____________________________Рада/Зустріч: _____________________________Дата: _____________________________ 
 

 

 

 

Агои Капабаннику! 

Слідуючі є вимоги на ступінь Пластуна Водяника: 

Флотський Статут точка 4: 

A.Щонаийменше шість місяців бездоганної служби в курені як калабанник   _____________________________(Суддя) 

Б. Вивчити історію куреня         _____________________________ (Старший Брат) 

B. Ознайомитись з курінними приписами й традиціями      _____________________________ (Старший Брат) 

Г. Активність в курені й поза куренем в Пласті       _____________________________ (Суддя) 

Ґ. Точне вирівнювання вкладок.         _____________________________ (Скарбник) 

Д. Тримати тісний контакт з старшим братом та слухати його поради   _____________________________ (Старший Брат) 

Е. Участь в щонайменше одному морському таборі або довшій плавбі. МТ____  _____________________________ (Старший Брат) 

Є. Тримати звязок з куренем, інформувати курінь про свою активність в курені,   _____________________________(Суддя) 

 Пласті, школі, роботі, і.т.д 

Ж. Здасть принайменше один допис до Орюн-а який був видрукований перед його хрещенням на  

водяника І після його хрещенням на калабанника.     _____________________________(Редактор Оріон-а) 

З. Дістати підпис кожного присутного Чорноморця на Раді або Зустрічі.   _____________________________(Старший Брат) 

И. Організувати І виконати проект.       _____________________________ (Курінний) 

 

Підвищення:    _____________________________ (Старший Брат) 

_____________________________ (Суддя)  

_____________________________ (Курінний)  

Водяник 
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Ім’я: _____________________________Рада/Зустріч: _____________________________Дата: _____________________________ 
 

 

 

 

Агой Водянику! 

Слідуючі є вимоги на ступінь Пластуна Чорноморця: 

Флотський Статут точка 6: 

А. Щонайменше один рік бездоганної служби в курені як водяник    _____________________________ (Cуддя) 

Б. Ціпковите ознайомлення з усіма курінними справами.     _____________________________ (Cуддя) 

В. Виготовлення письменної праці.       _____________________________ (Курінний) 

Г. Активність в курені й поза куренем в Пласті.      _____________________________ (Cуддя) 

Ґ. Вирізблення, викінчення, прикрашення і вручення дерев яного весла свому   _____________________________ (Cтаршій Брат) 

 старшому братові 

Д. Точне вирівнювання вкладок.        _____________________________ (Cкарбник) 

Е. Добре ознайомлення з морськими традиціями і звичаями.    _____________________________ (Cуддя) 

Є. Здасть принайменше один допис до Оріон-а який був видрукований перед   _____________________________ (Редактор Оріон-а) 

його хрещенням на Чорноморця І після його хрещення на водяника.  

Ж. Бере участь у Морськім Таборі як інструктор ділянки (не лиш як булавний)  

 або як член команди щонайменше один раз. МТ____  

 

Підвищення:     _____________________________ (Старший Брат) 

_____________________________ (Суддя)  

_____________________________ (Курінний) 

 

 

Чорноморець 
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Ім’я: _____________________Рада/Зустріч: _______________________Дата: _______________________ 
 

 

 

 

 

Життєпис подає важливі інформації про себе для куреня: 

A. Ім’я   Українське __________________________________ 

   Латинське  __________________________________ 

Б. Дата народження ______________________________________________  

В. Aдреса  ______________________________________________ 

   ______________________________________________ 

   ______________________________________________ 

Г. Е-пошта  ______________________________________________ 

Ґ. Телефон  ______________________________________________ 

Д. Присутність на Морській Табір  Так __ Ні __   Рік __ 

Е. Cтаниця  ______________________________________________ 

Прошу подати цікаві інформації про себе (школа, пластові досягнення/нагороди, ітд.) 

_______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________ 

Підпис:  _____________________________ (Суддя) 

_____________________________ (Курінний) 

 

Життєпис 
 


